



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLLELHIREK

B 1. kiadás

1958 május 20

6 óra -- perc

Madárhang-gyűjtemény

1958 május 20

Ritka gyűjteményt készít a Madártani Intézet. Hangszámlagra veszik a hazánkban fészkelő, s az átvonuló madarak hangját. Egyebek között rögzítik hetven énekes madárunk trilláit, illetve füttyszavát. A későbbiekben olyan technikai berendezéseket kívánnak létesíteni, hogy a madárbarátok és az érdeklődők feltárcsázhassák az intézetet egy kis csalogánydalért, vagy rigófütttyért./MTI/

Datolyapálma virágzik Pécsen

1958 május 20

Virágzik a datolya a Mecsekben, Kovács József pécsi kárpitosmester szőlőjében. Harminc évvel ezelőtt egyik rokona hozta Olaszországból a déligyümölcsöt, s a magokból két kis datolyapálma fejlődött. A harminc év alatt kétszer is fagy érte, levelei leperegtek, virágot sohasem hozott.

A napokban - talán a rendkívüli meleg májusi idő hatására - megjelentek az első virágok az egyik fán. A szőlőfürt alakú, sárga virágok tíz-tizenkét centiméter hosszúak, de még fejlődnek. /MTI/

A vidéki színházak nyári programja - Tájéltóadásokon mutatják be az idei évad legsikeresebb darabjait

1958 május 20

Az idei színházi évad hátralévő heteire is gazdag programot állított össze a Szegedi Nemzeti Színház. Májusban a társulat sok tájéltóadást tart. Többek között Heltai: 1002. éjszaka című mesejátékát, Sebastian román író Névtelen csillag, Fehér Klára: Nem vagyunk angyalok: című színművét játsszák a Csongrád megyei városokban és községekben. Nagy feladatuk előtt áll az opera- és a balettegyüttes is. Junius végén Puccini: Gianni Schicchi című operáját adják elő.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1958 május 20

6 óra 05 perc

/A vidéki....1.folyt./

Először lép majd a színpadra önálló műsorral a balettkar: Bartók: Fából faragott királyfi című táncjátékát, valamint Sugár Rezsőnek hazánkban/nem játszott Acis és Galathea című balettjét mutatják be. Ugyancsak ősbemutatónak számít a színház igazgatójának, Vaszy Viktornak eddig csak rádióelőadásból ismert Dankó Pista című daljátéka, amelyet a nagy magyar női költő születésének 100. évfordulója alkalmából, júniusban játszanak először színpadon. A Szegedi Nemzeti Színház művészei a nyáron az újszegedi liget szabadtéri színpadán számos opera-, operett- és balettelőadásra lépnek fel. /még

A Győri Kisfaludy Színház már bezárta kapuit. Az elmúlt évadban a színház művészei a Győrött, Sztálinvárosban, Tatabányán, Székesfehérvárott és a megye falvaiban több mint 600 előadásra mintegy 200.000 nézőt szórakoztattak. Győrött 12 darabot mutattak be, köztük két új magyar alkotást: Szücs: Elveszem a feleségem című, és Csizmarek: Mazsola című színdarabját. Az országban először a Kisfaludy Színház művészei játszották Gorkov: Egy éjszaka című drámáját és Stehlik: Kétten a veremben című művét. A műsorból nem hiányoztak a klasszikus művek sem. Különösen nagy sikert arattak Bernard Shaw: Szent Johanna című drámájával. A színészek most megkezdték 20 napos soproni vendégszereplésüket. Itt az évad legsikeresebb nyolc darabját játsszák. Sopronból egyhónapos körutra indulnak a Balaton-környéki üdülőkbe.

A Kecskeméti Katona József Színház is sikerrel zárta az idei évadot. A kecskeméti előadásokon kívül több mint 500 tájelőadást tartottak. Az együttes fáradtságos munkájának köszönhető, hogy alig volt olyan falu, ahol ne tartottak volna előadást. Számos községben két-háromszor is felléptek. Ügyeltek arra, hogy a legkisebb faluban is színvonalasak legyenek az előadások.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1958 május 20

6 óra 10 perc

/A vidéki....2.folyt./

A szolnoki Szigligeti Színház az idei évadban 13 zenés- és prózai bemutatóval örvendoztette meg a színházlátogatókat. A színházi idényt a Csárdáskirálynő felújításával fejezik be. Az együttes a nyáron két hónapig Kőbányán vendégszerepel az évad legsikeresebb darabjaival.

A száz esztendőes miskolci színház újjáépítése miatt az idei évadban a Miskolci Nemzeti Színház társulata a diósgyőr-vasgyári művelődési házban és a Kamara Színházban tartotta előadásait. A két színházban eddig 12 bemutatót tartottak. Az utolsó bemutatóra május 23-án kerül sor, amikor Horvai István kétszeres Kossuth-díjas rendezésében Brecht: Koldusoperája szerepel műsoron. A két színház július 7-én zárja kapuit. A nyári szünetben az évad legsikeresebb operettjeit és színműveit tájelőadásokon mutatják be a falvak dolgozóinak.

A debreceni Csokonai Színház operagyüttese május 22-én Mozart: Varázsfuvola című dalművét adja elő, amelyet a televízió is közvetít. A színházat június 30-án zárják. Nyáron az operarészleg a vidéki városokban szerepel. A társulat a debreceni szabadtéri színpadon már augusztus első felében megkezdte az új idényt.

A nyíregyházi szabadtéri színpad az idén is gazdag, változatos műsorral szórakoztatja a város dolgozóit. Május 31-én nyitja kapuit a budapesti Vass Lajos kórus és a debreceni Kodály Zoltán színművészeti szakiskola énekkarának vendégszereplésével. Őszig harminc előadást tartanak a színpadon, s bevezetik a nyári színházbérletet is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958 május 20 6 óra 15 perc

Sokféle használati tárgy kerül le a hiányzó cikkek listájáról

1958 május 20

A Pelkereskedelmi Minisztérium vas- és műszaki főigazgatósága néhány hónappal ezelőtt terjedelmes kimutatást juttatott el a Kohó- és Gépipari Minisztériumhoz, amelyben felsorolta az üzletekből hiányzó cikkeket.

A kohó- és gépipar most válaszolt és ajánlatot tett mintegy 60 használati tárgy előállítására. A listán sok olyan apróság szerepel, amelynek hiánya bosszantotta a vásárlót. Így például teaszűrő, szobaajtózárr, ablakzár, kisméretű kőműveskanál, habverő, háztartási veder, konyhabárd, többféle tálca, kulcskarika, tűzhely-lap, virágpermetező, kutyaszájkosár stb.
/MTI/

A nyár kezdetéig nyolcszáz ventillátort készít üzemünknek a Szellőzőművek

1958 május 20

A Szellőzőművek munkája biztató jelét adja annak, hogy a közlő gépek sokkal kevesebb kellenetlenséget okoz az üzemek dolgozóinak, mint az előző esztendőké. Az idén kétszerannyi üzemi csaveros ventillátort készít a gyár, mint más évben, s ebből a hivatalos nyár megérkezéséig nyolcszázat ad át a VILLÉRT-nek. A gyár most nem közvetlenül vállalt rendelést egy-egy üzemtől, hanem a készletező vállalatnak szállít, ami lehetővé teszi az egyenletes, s egyben tömeges termelést. A VILLÉRT-nél bármelyik rendelő azonnal hozzájuthat a szükséges szellőzőberendezéshez.

A ventillátorokat új technológiák alapján készítik, s ezzel a gép hatásfoka növekedett. A most készülő ventillátorok óránként 5000-6000 köbméter levegőt kicserélésre alkalmasak.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958 május 20 6 óra 20 perc

Erdő az ingoványon - Gyorsan növő fákat telepítenek a Kis-Balaton-környéki lópra

1958 május 20

Tudósok, mezőgazdasági szakemberek évok óta kísérleteznek, hogy a Kisbalaton környékének mérhetetlen mosárvilágát a mezőgazdaság szolgálatába állítsák. E területnek egy részén az idén erdőt telepítenek. A keszthelyi erdőgazdaság megkezdte az előkészületi munkálatokat. Lánctalpas vontatókkal, lápi-ekével forogtatják meg a soha nem művelt talajt és nagyobb bakhátakra több mint egymillió gyorsan növő facsemetét ültetnek el. Az ingoványon nyár és égerfákat honosítanak meg./MTI/
/különleges

Levélen át tr-gyázzák a szőlőt

1958 május 20

A Kiskunság bortermő vidékein a mintegy száz-ezer holdat kitevő szőlősökben megkezdték az első permetezést. A szépen bokrosodó tökéken már megjelentek a bőséges termést ígérő fürtök.

A Hosszuhelyi Állami Gazdaságban a szőlő másodszori permetezésénél a tr-gyázást is levélen át valósítják meg. Az elmúlt évben tizenöt holdon kísérletezték ezzel a módszerrel, amelynek lényege, hogy a permetlével együtt nitrogéntartalmú tápanyagot juttatnak a növényzetre. Az így kezelt szőlőkben tizenöt százalékkal magasabb volt a termés hozam.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958 május 20 6 óra 25 perc

Amatőrök is fényképeztek a Szputnyik III-at

1958 május 20

A nemzetközi geofizikai éy alkalmából felboosá-
tott mesterséges holdakat a tudomány világ görög betűkkel is
megjelöli. Így például a Szputnyik III-nak 1958 delta a neve. A
mesterséges holdak elnevezéséről, a Szputnyik láthatóságáról,
valamint a műholdak fényképezéséről adott tájékoztatót Almár
Iván csillagász, a Magyar Űrhajózási Bizottság titkára.

A Szputnyikokat - mondotta - a csillagászok nem-
zetközi megállapodásának megfelelően jelölik görög betűkkel.
Az 1958-ban elsőnek felboosított mesterséges hold jele 1958
alfa, a másodiké 1958 béta, stb. Minthogy az új szputnyikot az
idén három amerikai hold fellövése előzte meg, a tudományos
irodalomban 1958 delta jelzéssel fogják emlegetni. Egyébként
ugyanaz a megállapodás az üstökösök jelöléséről is.

Mikorra remélhetjük, hogy látni fogjuk
a Szputnyikot ?

- Mindaddig, amíg csak rádiófigyelésekről van
tudomásunk, a Szputnyik pályameghatározása igen nehéz. A rádió-
vétel ugyanis nem teszi lehetővé annak megállapítását, hogy hol,
milyen irányban és tőlünk milyen távolságban vonult el a mester-
séges űgitest. Ne képzeljük, hogy valahányszor mi itt Budapes-
ten halljuk a Szputnyik hangját, hogy az közvetlenül fejünk
felett repül el. Sőt, többnyire az a helyzet, hogy még igen
nagy távolságban, más országok felett halad át, amikor már rá-
dióna jól hallhatóan jelez.

- A teljesen csillagszerű fénypont körülbelül
olyan sebességgel mozog, mint egy magasan haladó kivilági-
tott repülőgép és közben rendszerint alig változtatja
fényességét.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958 május 20 6 óra 30 perc

/Amatőrök is...folyt/

Az új szputnyik nagy méretei miatt általában minden csillagnál
nagyobb fényű, különösen akkor, amikor földközelsben jár.
Ilyenkor még közönséges fényképezőgéppel is lehet fényképez-
ni. A fotóamatőrök a felvételt 10-20 másodperces expozíciós idő-
vel kísérhetik meg. Gondosan kell ügyelni arra, hogy a gép
tökéletesen mozdulatlan legyen. Remélhetőleg rövidesen nálunk is
sikerkül majd fényképen megörökíteni legújabb égi kísérőnkét, a
harmadik Szputnyikot. /MTI/

Nyolcszáz kilométer vasuti pályatesten géppel irtották
a gyomot

1958 május 20

A MÁV-nak minden esztendőben nagy gondot okoz
a vasuti pályatesteken burjánzó növényzet eltávolítása. Az idén
igen hatásos módszert vezettek be. Egy, óránként negyven kilo-
méter gyorsasággal haladó szerelvény vegyszert fecskendez a
pályára. A vegyi gyomirtás kitűnően bevált. Az elmúlt hónapokban
már mintegy 800 kilométeres pályatesten irtották a növényzetet
géppel, s a tervek szerint az idén összesen 2500 kilométeres
vasuti pályán alkalmazzák ezt a korszerű módszert. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1958 május 20 8 óra 15 perc

Szabolcsi zenei története, Werfel Verdije és más jelentős művek a Zeneműkiadó terveiben

1958 május 20

A Zeneműkiadó gondozásában számos jelentős mű lát napvilágot a közel jövőben és a távolabbi hónapokban. Rövidesen megjelenik Keldis: Orosz zeneszerzők című könyve, s egy válogatás Liszt Ferenc zenei írásaiból, amely jelentős lépés lesz az eddig meglehetősen szűnyes Liszt-publikációk terén. E munka szerkesztője Henkis János; pontos eseménynek ígérkezik Szabolcsi Zenei Kössuth-díjas zenei tudósunk nagyértékű művének, A zene történetének megjelenése. Még ebben az évben napvilágot látnak G.B. Shaw válogatott zenei írásai, Werfel Verdi regénye, valamint Bókay János tollából Puccini életének regénye. A Nagy zeneszerzők élete képekben című sorozat részére Gál György Sándor állította össze a Weiner-életrajz és munkásságát bemutató kötetet.

Tervezik nagy partitúrák és zenekari szólamok kinyomtatását is, s még ebben az évben két-három mű kerül ki a sajtó alól. Az elmúlt év végén elindított sorozatot folytatva, ismét több magyar zeneszerző kisebb művét adják ki, mintegy kéziratként. Új sorozatot is indít a kiadó, s ebben a preklasszikus zene nagy alkotóinak - köztük Geminianinak, Leopold Mozartnak, Couperinnek, Scarlattinak és másoknak - művei jelennek meg. Weiner Leó gondozásában megjelennek majd Beethoven zongoraszonátái, ezenkívül Ádám Jenő és Varga Pál sorozatában - amelyek címe: A dal mesterei, illetve Hires operadáriák - is újabb munkák látnak napvilágot. A kiadó ezenkívül továbbra is rendszeresen ad közre pedagógiai műveket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958 május 20 8 óra 15 perc

Megkezdtek Budapesten a házegészségőri hálózat kiépítését - körülbelül 16.000 új egészségügyi aktivistát toboroznak

1958 május 20

A budapesti kerületi tanácsok és a Vöröskereszt szervezetek megkezdtek a fővárosi házegészségőri hálózat kiépítését. Az egészségőri órák feladata az lesz, hogy a társadalmi munkában segítsék többek között az ismeretterjesztő, felvilágosító munkát, tájékoztassák a lakókat az oltások, szűrővizsgálatok jelentőségéről, s segítsék a váradó-mozgalom szélesítését.

Előreláthatólag néhány hét múlva befejezik a hálózat kiépítését, s így a közel jövőben mintegy 16.000 új egészségügyi társadalmi aktivista lát munkához. A jelentkezők közül elsősorban azokat bízzák meg az egészségőri feladatokkal, akik már rendelkeznek bizonyos eloképzettséggel. A hálózat tagjait egyébként rendszeresen továbbképzik. A kerületekben előadásokat tartanak részükre az elsősegély-nyújtásról, a házi betegápolásról stb. /MTI/

Nyári divatékszerék

1958 május 20

Csehszlovákiából a különféle nyári divatékszerék érkeztek. A fehér és színes üveg és porcelán gyöngyök érdekes füzési mintákkal, gazdag választékban kaphatók. Évek óta nem árusítottak kalárist. Most ebből is többfélét készített az ipar különféle színekben, 3, 4 és 5 sorosat. A nyári divatékszerék sorát kiegészíti még az ötvösgarnitúrák gazdag választéka, a fél-Valódi türkisz nyakékek és különféle elefántesont faragványok is érkeztek külföldről a divatékszer-üzletekbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958 május 20 8 óra 20 perc

Korábban érik a hormonnal kezelt paradicsom

1958 május 20

Igen érdekes kísérletet folytat két év óta a kertészeti és Szőlészeti Főiskolában Szabó Hajos adjunktus és Tombkötő Géza tanársegéd, a kémiai tanszék két fiatal munkatársa. Régi probléma a primór paradicsom üvegházi hajtásánál, hogy a téli hónapokban - elsősorban éfény elégtelensége miatt - az első virágok rosszul termékenyülnek. A termékenyülést elősegítő stimuláló anyagok közül egy hormonkészítmény vált be leginkább, amit "házilag", s igen olcsón állítottak elő a főiskola laboratóriumában. A két évi kísérleti tapasztalatok azt mutatják, hogy a hormonkészítmény alkalmazásával a korai paradicsom terméshezama 50-100 százalékkal növekszik, ezenkívül az értékes eseméje még körülbelül egy héttel korábban is jelenhetik meg a piacon. A készítményt már a múlt évben számos állami vállalat, termelészövetkezet és egyéni kertész próbálta ki a gyakorlati természetben, s igen jó eredménnyel. Az idén még szélesebb körben használták főleg a kertészek. A számítások szerint az évi körülbelül 100.000 hektáron termelt paradicsom-ültetvény a hormonzeléssel mintegy három és fél millió forintnyi többlettermést adhat. A kezelés és az anyagköltség a többletterméknek alig 1-2 százalékát teszi ki. Szerző paradicsom hormonzelése például 10 többlettermésből bőven fedezhető. A tudományos vizsgálatok során kiderült, hogy a hormonnal kezelt növényeken és a gyümölcsükön semmiféle káros hatás nem mutatkozik./MTI/

Kétszer esőrgő óra a mélyen alvóknak

1958 május 20

A MOM új változatban állít elő 8napos, köves asztali órát, újdonságnak számít a betszetős falióra is, amelyet sok éve nem gyártott a hazai óraipar.

Az Oragyár a mélyen alvóknak ismétlődő esengős órát készít. Ennek körülbelül 280 forint lesz az ára. Az első órák rövidesen az üzletkebe kerülnek. A Magyar Optikai Művek újdonsága miniatűr, 8 napig járó asztali óra./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1958 május 20 8 óra 20 perc

Hatvanezer példányban adják ki a Hivatalos Menetrendet - Jövő hét elején megkezdik az árusítást

1958 május 20

A MÁV a nyári Hivatalos Menetrendet 60.000 példányban nyomatta ki, s árusítása a jövő hét elején kezdődik. Ugyancsak kiadnak egy kisebb menetrendet, amely feltünteti majd a Budapestre érkező és a Budapestről induló vonatok érkezési, illetve indulási idejét. Ezt a kis menetrendet 20.000 példányban adják ki, s egy forint lesz az ára. A Balaton-környéki vonatok menetrendjét ismertető füzetet 5000 példányban nyomják ki, s ugyancsak még június 1 előtt, 2 forintot kapható. Két forintba kerül majd az "Úttörő vasut menetrendje is./MTI/

Tíz filmajdonság júniusban

1958 május 20

Júniusban az elsőhetes filmszínházak 10 filmajdonságot, köztük négy szovjet filmet mutatnak be. A szovjet filmek közül a Muló évek, két család történetét mutatja be a második világháborúban, a Fecske küldetése, kémtörténet, az Utolsó őrszék, bűnügyi film, az Ég és föld között című alkotás pedig a szovjet pilóták életéről szól. Júniusban tűzik műorra a mozik az Időzár című angol, az Értük életem című nyugatnémet, a Bum a katona című svéd, a Ne várd a májust című jugoszláv, a Salemi boszorkányok című NDK-francia közös filmalkotást, valamint az Utolsó paradicsom című színes olasz szélesvásznú filmet./MTI/

Restaurálják a pécsi püspöki palotát

1958 május 20

A pécsi székesegyház melletti, középkori eredetű püspöki palotát 34 év után most ismét restaurálják. Kifestik az épület termeit, folyosóit, szobáit, kijavítják a belső, kertoldali homlokzatot is, amely a város egyik legszebb barokk emléke./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958 május 20 8 óra 20 perc

Korábban érik a hormonnal kezelt paradicsom

1958 május 20

Igen érdekes kísérletet folytat két év óta a Kertészeti és Szőlészeti Főiskolában Szabó Hajos adjunktus és Tombkötő Géza tanársegéd, a kémiai tanszék két fiatal munkatársa. Régi probléma a primór paradicsom üvegházi hajtásánál, hogy a téli hónapokban - elsősorban a fény elégtelensége miatt - az első virágok rosszul termékenyülnek. A termékenyülést elősegítő stimuláló anyagok közül egy hormonszintézis-vált belegyökébb, amit "házilag", s igen olcsón állítottak elő a főiskola laboratóriumában. A két évi kísérleti tapasztalatok azt mutatják, hogy a hormonszintézis alkalmazásával a korai paradicsom terméshezama 50-100 százalékkal növekszik, ezenkívül az értékes eseménnyel még körülbelül egy héttel korábban is jelenhetnek meg a piacon. A készítményt már a múlt évben számos állami vállalat, termelészövetkezet és egyéni kertész próbálta ki a gyakorlati természetben, s igen jó eredménnyel. Az idén még szélesebb körben használták főleg a kertészek. A számítások szerint az évi körülbelül 100 post-nagyüzemű hajtított paradicsom-ültetvény a hormonszintézissel mintegy három és fél millió forintnyi többlettermést adhat. A kezelés és az anyagköltség a többlettermék alig 1-2 százalékat teszi ki. Ezer tö paradicsom hormonszintézisével például 10 tö többlettermésből bőven fedezhető. A tudományos vizsgálatok során kiderült, hogy a hormonnal kezelt növényeken és a gyümölcsükön semmiféle káros hatás nem mutatkozik. /MTI/

Kétszer esőrgő óra a mélyen alvóknak

1958 május 20

A MOM új változatban állított elő 8napos, köves asztali órát, újdonságnak számít a ketszatos falióra is, amelyet sok éve nem gyártott a hazai óraipar.

Az Oragyár a mélyen alvóknak ismétlődő esengős órát készített. Ennek körülbelül 280 forint lesz az ára. Az első órák rövidesen az üzletekbe kerülnek. A Magyar Optikai Művek újdonsága maniatúr, 8 napig járó asztali óra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1958 május 20 8 óra 20 perc

Hatvanezer példányban adják ki a Hivatalos Menetrendet - Jövő hét elején megkezdik az árusítást

1958 május 20

A MÁV a nyári Hivatalos Menetrendet 60.000 példányban nyomatta ki, s árusítása a jövő hét elején kezdődik. Ugyancsak kiadnak egy kisebb menetrendet, amely feltünteti majd a Budapestre érkező és a Budapestről induló vonatok érkezési, illetve indulási idejét. Ezt a kis menetrendet 20.000 példányban adják ki, s egy forint lesz az ára. A Balaton-környéki vonatok menetrendjét ismertető füzetet 5000 példányban nyomadják, s ugyancsak még június 1-éig, 2 forintért kapható. Két forintba kerül majd az "Úttörő vasut menetrendje is. /MTI/

Tíz filmajdonság júniusban

1958 május 20

Júniusban az elsőhetes filmszínházak 10 filmajdonságot, köztük négy szovjet filmet mutatnak be. A szovjet filmek közül a Muló évek, két család történetét mutatja be a második világháborúban, a Fecske küldetése, kémtörténet, az Utolsó őrfőnök, bűnügyi film, az Ég és föld között című alkotás pedig a szovjet pilóták életéről szól. Júniusban tűzik másorra a mozik az Időzár című angol, az Értük éltem című nyugatnémet, a Bum a ketona című svéd, a Ne várd a májust című jugoszláv, a Salemi boszorkányok című NDK-francia közös filmalkotást, valamint az Utolsó paradicsom című színes olasz szélesvásznú filmet. /MTI/

Restaurálják a pécsi püspöki palotát

1958 május 20

A pécsi székesegyház melletti, középkori eredetű püspöki palotát 34 év után most ismét restaurálják. Kifestik az épület termetét, folyosóit, szobáit, kijavítják a belső, kertoldali homlokzatot is, amely a város egyik legszebb barokk emléke. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958 május 20 8 óra 20 perc

Több és jobb módszer hazai alapanyagból

1958 május 20

A magyar ipar számos vegyi alapanyagot vásárol külföldről drága valutáért. Az Egyesült Vegyiművekben több olyan alapanyagot, mint például a kisérleti gyártáshoz, amelyek feleslegessé teszik, vagy csökkentik a behozatalt.

Legjelentősebb a gázolajból készített műanyag-
lágyító, amely a PVC anyagokat annyira ellenállóvá teszi a hideggel szemben, hogy ezek a fagy hatására sem töredeznek. Eddig ilyen szert nálunk nem készítettek.

Szovjet petróleumpárlatból sikerült előállítani a nyugati importtal tökéletesen egyező minőségű alkilbenzolt, szintetikus mosószerek gyártásához. Az Egyesült Vegyiművekben kidolgozott technológiai mennyiségi hozam tekintetében is eléri a legfejlettebb országok eljárásait. A hazai alkilbenzol - amellyel többek között a háziasszonyok körében kedvelt Ultraszogatópor készül - több és az eddiginél is jobb minőségű, különböző tisztítószer előállítását teszi lehetővé.

Eredményesen kísérleteznek a bálnavélőből készülő spermolaj zsiralkohol hozamának növelésére is. A spermolaj zsiralkohol-hozamát megkétszerezték, ami számottevő valutamegtakarítást jelent, hiszen felényi, külföldről behozott spermolajból az eddigivel azonos mennyiségű legkötőbb mosószert lehet előállítani. /MTI/

Méltó emlékművet állítanak a Tanácsköztársaság váci mártirjainak

1958 május 20

A váci járási Matejka János munkásörzészőlaj javaslatára lebontják a Hótkápolnánál levő 1919-es mártir-emlékművet és helyébe nagyobb, szebbet állítanak. A Börzsönyi Erdőgazdaság dolgozói vállalták az emlékmű környékének fásítását és parkosítását. Az avatóünnepséget előreláthatólag a váci mártírok kivégzésének 39. évfordulóján, augusztus 15-én tartják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958 május 20 8 óra 25 perc

Vidám park építését tervezik Debrecenben

1958 május 20

A debreceni városi tanács azt tervezi, hogy a "agyerdőben" - a sporttelepek és a most épülő állatkert szomszédságában - vidám parkot épít. A tervek szerint óriáskereket, barlangvasutat /szerelenek fel a parkban./MTI/ és hullámvasutat

A Szolnoki Színház vendégszereplése a Madách Színházban

1958 május 20

A szolnoki Szigligeti Színház együttese május 27-én vendégszerepel a budapesti Madách Színházban. A szolnoki művészek dobozi Imre Szélvihar című drámáját adják elő. /MTI/

Magyar irodalmi művek külföldön

1958 május 20

Az idén eddig megkötött szerződések alapján ismét több magyar irodalmi, köztük színpadi mű lát napvilágot a külföldi országokban. A Német Demokratikus Köztársaságban kiadják a Mikszáth regény alapján készült Szolistyei asszonyok című színdarabot, s Barta Lajos: Magyar világ című művét. Csehszlovákiában jelenik meg Molnár Ferenc: Játék a kastélyban című színműve. Romániában napvilágot látnak Illés Béla elbeszélései, Móra Ferenc novellái, s Gárdonyi Géza: Tűzek meg árnyékok című műve. Francia kiadó adja közre Passuth Lászlónak Monteverdiről szóló életrajzi regényét, amely A mantuai herceg muzsikusa címmel nálunk is nagy sikert aratott. Lengyelországban kiadják Herczeg Ferenc: Pogányok című regényét. /MTI/

Junius 5 - az Éjfélkor bemutatója a brüsszeli filmfesztiválon

1958 május 20

Brüsszelben a vilákiállítás alkalmából filmfesztivált rendeznek, amelyen a magyar játékfilmgyártást, az Éjfélkor képviseli. A fesztiválon a tervek szerint junius 5-én mutatják be az Éjfélkor-t. A bemutatóra magyar küldöttség is utazik, amelynek vezetője Révész Miklós, a Művelődésügyi Minisztérium filmfőosztályának vezetője, tagjai: Bánky Zsuzsa színésznő, és Révész György, a film rendezője. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958 május 20 8 óra 20 perc

Több és jobb módszer hazai alapanyagból

1958 május 20

A magyar ipar számos vegyi alapanyagot vásárol külföldről drága valutáért. Az Egyesült Vegyiművekben több olyan alapanyagot, mint például a kisérleti gyártáshoz, amelyek feleslegessé teszik, vagy csökkentik a behozatalt. ^{jutott}

Legjelentősebb a gázolajból készített műanyag-lágyító, amely a PVC anyagokat annyira ellenállóvá teszi a hideggel szemben, hogy ezek a fagy hatására sem töredeznek. Eddig ilyen szert nálunk nem készítettek.

Szovjet petróleumpárlatból sikerült előállítani a nyugati importtal tökéletesen egyező minőségű alkilbenzolt, szintetikus mosószerek gyártásához. Az Egyesült Vegyiművekben kidolgozott technológia mennyiségi hozam tekintetében is eléri a legfejlettebb országok eljárásait. A hazai alkilbenzol - amellyel többek között a háziasszonyok körében kedvelt Ultramozogatópor készül - több és az eddiginél is jobb minőségű, különböző tisztítószerek előállítását teszi lehetővé.

Eredményesen kísérleteznek a bálnavélőből készülő spermolaj zsiralkohol hozamának növelésére is. A spermolaj zsiralkohol-hozamát megkétszereztek, ami számottevő valutamegtakarítást jelent, hiszen felényi, külföldről behozott spermolajból az eddigivel azonos mennyiségű legkitűnőbb mosószert lehet előállítani. /MTI/

Méltó emlékművet állítanak a Tanácsköztársaság váci mártírjainak

1958 május 20

A váci járási Matejka János munkásörzészőlaj javaslatára lebontják a Hőkkápolnánál levő 1919-es mártír-emlékművet és helyébe nagyobb, szebbet állítanak. A Börzsönyi Erdőgazdaság dolgozói vállalták az emlékmű környékének fásítását és parkosítását. Az avatóünnepséget előreláthatólag a váci mártírok kivégzésének 39. évfordulóján, augusztus 15-én tartják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958 május 20 8 óra 25 perc

Vidám park építését tervezik Debrecenben

1958 május 20

A debreceni városi tanács azt tervezi, hogy a "agyerdőben" - a sporttelepek és a most épülő állatkert szomszédságában - vidám parkot épít. A tervek szerint óriáskereket, barlangvasutat /szerelenek fel a parkban./MTI/ és hullámvasutat

A Szolnoki Színház vendégszereplése a Madách Színházban

1958 május 20

A szolnoki Szigligeti Színház együttese május 27-én vendégszerepel a budapesti Madách Színházban. A szolnoki művészek Dobozai Imre Szélvihar című drámáját adják elő. /MTI/

Magyar irodalmi művek külföldön

1958 május 20

Az idén eddig megkötött szerződések alapján ismét több magyar irodalmi, köztük színpadi mű lát napvilágot a külföldi országokban. A Német Demokratikus Köztársaságban kiadják a Mikszáth regény alapján készült Szelistyci asszonyok című színdarabot, s Bartók Lajos Magyar világ című művét. Csehszlovákiában jelenik meg Molnár Ferenc: Játék a kastélyban című színműve. Romániában napvilágot látnak Illés Béla elbeszélései, Móra Ferenc novellái, s Gárdonyi Géza: Tűzek meg árnyékok című műve. Francia kiadó adja közre Passuth Lászlónak Monte-verdiről szóló életrajzi regényét, amely A mantuai herceg muzsikusa címmel nálunk is nagy sikert aratott. Lengyelországban kiadják Herczeg Ferenc: Pogányok című regényét. /MTI/

Junius 5 - az Éjfélkor bemutatója a brüsszeli filmfesztiválon

1958 május 20

Brüsszelben a vilákiállítás alkalmából filmfesztivált rendeznek, amelyen a magyar játékfilmgyártást, az Éjfélkor képviseli. A fesztiválon a tervek szerint junius 5-én mutatják be az Éjfélkor-t. A bemutatóra magyar küldöttség is utazik, amelynek vezetője Révész Miklós, a Művelődésügyi Minisztérium filmfigyeztetőségének vezetője, tagjai: Bánky Zsuzsa színésznő, és Révész György, a film rendezője. /MTI/

B 14. kiadás

1958. május 20. 11 óra 55 perc

Vincellériskolából korszerű mezőgazdasági szakiskola

1958. május 20.

Egerben, a tüzes borok hazájában régi hagyományai vannak a szőlész-borász szakember-képzésnek. Csaknem háromnegyed százada már annak, hogy az első vincellériskola megnyitotta kapuját Egerben. A szőlősgazdaságok sokoldalú "mindeneseit" képző intézmény azóta mezőgazdasági szakiskolává fejlődött. Az iskolához tartozó tanegység is ehhez mérten, elsősorban szőlő-, gyümölcs- és zöldségtermelő mintatevékenységgé alakult. Az Eger-vidéki jellegzetes szőlőrajttakkal telepített 36 holdas szőlőt öt év alatt nyolcvan holdra, a 18 holdas gyümölcsöst 40 holdra növelik, kertészeteket pedig hollandi melogágyak építésével primértermelésre állítják át. /MTI/

Kiállításokra készülnek a mezőturi fazekas népművészek

1958. május 20.

A mezőturi fazekasok népművészeti szövetsége két országos kiállításra készül. Május 23.-án a budapesti ipari vásár népművészeti kiállításán, június 7.-én pedig az OKISZ megalakulásának 10. évfordulója alkalmából rendezendő jubileumi kiállításon mutatják be a jellegzetes kunsági cserépedényeket. /MTI/

Kiállításra készülnek a Bács megyei képzőművészek

1958. május 20.

A Bács megyében működő képzőművészek május 25.-én a kecskeméti Katona József muzeumban kiállításon mutatják be alkotásaikat. /MTI/

Esze Tamás-ünnepség Tarpán

1958. május 20.

Május 25.-én, vasárnap Esze Tamásra, a híres kuruc vezérre emlékezik szülőfaluja, Tarpa. Halálának 250. évfordulója alkalmából a Hazafront nagyszabású ünnepséget rendez. /MTI/

10.30

B 15. kiadás

1958. május 20. 10 óra 55 perc

Juniusban kezdik az első csehszlovák-magyar koprodukciós film forgatását - Bán Frigyes rendező nyilatkozata

1958. május 20.

Bán Frigyes Kossuth-díjas rendező, aki két hétig Csehszlovákiában tartózkodott az első csehszlovák-magyar koprodukciós film forgatásának előkészítésére, nyilatkozott az MTI munkatársának.

- A Szent Péter esernyője című első csehszlovák-magyar közös film, forgatásának előkészületei legnagyobb részben befejeződtek. Megtörténtek a próbafelvételek, kiválasztottuk a szereplőgárdát és megállapodtunk még a részletkérdésekben is. Mikszáth-elbeszélésből készülő filmet a pozsonyi filmsutidó munkatársaival közösen forgatjuk. A külső felvételeket - a megállapodás értelmében - Pozsonyban, valamint Selmecbányán és környékén, a műtermi jeleneteket pedig a Hunnia Filmstúdióban készítjük.

- A Szent Péter esernyője című film operatőrje Illés György, díszlettervezője Anton Trajesovics, a kísérőzenét pedig Simon Jurovcski komponálja. A korszak jelmezeit és a maszkokat Karol L. Zachar Allami-díjas művész tervezte. A film szereplői csehszlovákok és magyarok; arra törekedtünk, hogy azokat a szereplőket, akik csak a külső jelenetek forgatásánál működnek közre, csehszlovák művészek közül válasszuk ki.

- A Szent Péter esernyője című filmben Bényi János plébánost Pécsi Sándor, Veronkát a hugát Francsok Kariann, az örök-hagyó Gregoricsot Hajz János, Sztolarik közjegyzőt, a gyámot pedig Egri István alakítja. Vibra Gyurit Karol Lacheta, a Pozsonyi Nemzeti Színház tagja személyesíti meg, akit a magyar közönség a pozsonyi színház budapesti vendéggjátékakor a windsori vig nők című Shakespeare darabban láthatott. A film kisebb szerepeit is olyan művészek alakítják, mint Fony Márta, Psota Irén, Orsolya Erzsébet, és a csehszlovákok közül Samuel Adamcsik érdemes művész, Jan Klíma és Olga Adamcsiková.

- A Szent Péter esernyője jeleneteket mindkét nyelvre színkonizálják. A film forgatását június közepén kezdjük Csehszlovákiában, majd augusztusban a műtermi felvételekre kerül sor - mondotta befejezésül Bán Frigyes rendező. /MTI/

10.32

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1958. május 20. 11 óra - perc

Május végén rendezik meg Szabolcs megyében a kulturális seregszemle bemutatóját

1958. május 20.

Az idén is megrendezik Szabolcs-Szatmár megyében a művészeti együttesek seregszemléjét. A mai esti bemutatót május 24.-25.-én tartják a nyíregyházi szabadtéri színpadon. Az első napon csaknem száz ifjúsági ének- és zene-, valamint tánc-csoport lép fel, a második napon pedig körülbelül ötven felnőtt együttes szerepel. A legsikeresebbnek működő csoportok között mintegy tizenhátezer forint értékű jutalmat osztanak szét. /MTI/

Olasz turistaszalmit hoztak forgalomba a földművesszövetkezeti boltok

1958. május 20.

A Nagyvásártelepre kedden reggel 40 vagon és 16 tehérgépkocsi áru érkezett, ebből 16 vagon burgonya, 7 vagon vegyes zöldsáru, 8 vagon saláta, 6 vagon tojás és 5 vagon citrom.

A szentesi új karalábét kedden reggeltől már csomózva is árusítják. Az elsőosztályú csomónként 5 db/ 12, a másodosztályú 9 forintért adják. Az új kárpóztát kilónként 3.60-4.60 forintért hozták forgalomba. A saláta zömét 50-80 fillérért árusítják, az extra minőségű mohácsi saláta 1 forint. Megjelent a piacon a nagy gumolyu barna budai retek és a hosszú piros jégcsapretek. A budai retek csomónként 1-1.50, a jégcsap retek 1.20-1.40 forint. A csomagboltokban az egri uborkát kilónként 32, a kigyóuborkát 24 forintért adják.

A földművesszövetkezeti húsboltok jóminőségű szikkadt turista-szalmit hoztak forgalomba kilónként 50 forintért. /MTI/

10.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1958. május 20. 11 óra - perc

Budapestre érkezett Maurice Hermann, a Nemzetközi Újságíró Szervezet elnöke

1958. május 20.

Keddén reggel Budapestre érkezett Maurice Hermann, a Nemzetközi Újságíró Szervezet elnöke. Fogadására a Ferihegyi repülőtérre megjelent Gáros László, a Minisztertanács Tájékoztatási Bizottság elnöke, Siklós Norbert, a Magyar Újságírók Országos Szövetségének megbízott főtitkára, Baló László, az Ésti Hírlap főszerkesztője és Ányai Péter, a Népszabadság szerkesztőbizottságának tagja.

Maurice Hermann, a IUOSZ vendégeként néhány napot tölt hazánkban. /MTI/

Tökéltetett szállítószalagok mintapéldányai készültek a DIMEVAG-ban

1958. május 20.

A DIMEVAG Gépgyárban a napokban két új, tökéltetett Hvitoll, szállítószalag mintapéldánya készült el. A 20 méteres szállítószalag kitanúsított szerkezete teleszkópos rendszerrel állítható. A réginél lényegesen kisebb súlyú és 850 helyett mindössze 250 kilogrammból áll. Növelték a szalag szállító sebességét is: egy másodperc alatt másfél méterre továbbítja a terhet. Mintegy 15 százalékkal könnyebb a 10 méteres szállítószalag mintapéldánya is. Mindkét szalagnál műanyagcsapágyakat építettek be. Az új gyártmányokat bemutatták a Budapesti Ipari Vásáron. /MTI/

A kókilloöntéssel 40 százalékkal csökken a kerékagy önköltsége a Géri Öntőde és Kovácsoló Gyárban

1958. május 20.

A Géri Öntőde és Kovácsoló Gyár dolgozói ebben az esztendőben elsősorban új technológiai eljárásokkal 1.5 millió forint megtakarítást szeretnének elérni. Legutóbb a kerékagy gyártásánál is bevezették a kókilloöntést. Ez már a harmadik acélalukatrész, amelyet ezzel a módszerrel készítenek. Így körülbelül 40 százalékkal csökken az önköltség. Rájformázással sítérral öntötték le az első kétezres sorozatot. A gyárban pontos műszaki normákat dolgoztak ki és minden egyes gyártmánynál meghatározzák a szükséges anyagmennyiséget. Ezzel is segítik a takarékosági terv megvalósítását. /MTI/

B 18. kiadás

1958. május 20.

11 óra 25 perc

Magyarteljesítményű folyamatos acéllöntőgép készül a DIIAVAG-ban

1958. május 20.

A Lenin Kohászati Művekben, a műszaki és a fizikai dolgozók együttes munkájának eredményeként, már működik egy kisebb teljesítményű, kísérleti jellegű, folyamatos acéllöntőgép. Ez a korszerű és gazdaságos öntési mód lehetővé teszi több munkaművelet elhagyását, ezért a fejlett ipari országokban már meghonosodott. Az Országos Acélgártó Konferencia határozatának megfelelően a Lenin Kohászati Művek elektroacélművében is nagyobb teljesítményű acéllöntőberendezést szerelnek fel. Az új öntőgépet a DIIAVAG gépgyár dolgozói készítik. Az új géppel óránként 25 tonna acélt öntenek majd. A berendezés a jövő év elejére készül el és üzembe helyezésével évente több mint tízmillió forinttal csökken a hengerelt acél önköltsége. /MTI/

Megszabták a nyereségrészesedés alfeltételeit a kohó- és gép-
iparban

1958. május 20.

A kohó- és gépiparban ebben az évben azok az üzemek kaphnak nyereségrészesedést, amelyek gazdaságosabban dolgoznak, mint 1957. második felében. Az alapgazdaságosság mértéke tehát a múlt év második felében elért eredmény, az ezen felül elért nyereség egy részét osztják szét a dolgozók között. A minisztérium iparigazgatósági vállalatokként megvizsgálták a múlt év második felének alapgazdaságosságát, s ahol az üzem hibáján vagy érdemén kívül túlságosan alacsony, vagy magas volt a nyereség, ott bizonyos módosításokat hajtottak végre. Most már a kohó- és gépipar valamennyi vállalata ismeri, hogy a részesedés eléréséhez milyen nyereségre kell szert tennie, vagy milyen mértékben kell csökkentenie ráfizetését.

A többletnyereségből a részesedés annál nagyobb, minél alacsonyabb az anyagköltség, s nagyobb a bérhányad a teljes termelési értékhez képest. A többletnyereség munkabérhányadát bizonyos számmal szorozzák, amely a kohó- és gépiparban körülbelül 1,5, de üzemenként változik. Az így kapott összeg a nyereségrészesedés.

/folyt.köv./

ko

B 19. kiadás

1958. május 20.

11 óra 30 perc

Megszabtákfolyt./

A legtöbb gyárban intézkedéseket tettek az önköltség csökkentésére, minél nagyobb nyereségrészesedés elérésére. A Gheorghiu-Dej Hajógyárban például az idén tízmillió forinttal nagyobb gazdasági eredményt akarnak elérni, mint tavaly, s ha ez a tervük sikerül, ugya tavalyi 2,620.000 forintnál jóval nagyobb részesedést fizethetnek. A DIIAVAG-ban értékes anyagok megtakarítását vállalták a dolgozók, ezenkívül automatizálási bizottság alakult, amely gondoskodik a munkafolyamatok egyszerűsítéséről, a nehéz fizikai munkák gépsítéséről. /MTI/

A felszabadulás előttinek ötszörösére növekszik a Szegedi Szalámigyár termelése

1958. május 20.

A Szegedi Szalámigyárt több mint nyolcmillió forint értékű beruházással fejlesztik és a hároméves terv végén ötször annyi szalámit gyártanak majd, mint a felszabadulás előtti években. A nagyszabású terv végrehajtására csaknem egymillió forintos költséggel emeltes bérházat építenek, hogy a gyár bővítését gátló lakóház felszabaduljon. Még az idén 24 vagonos, klímaberendezéssel ellátott, örlelő-raktár épül, amelyben a jellegzetes fehér nemesponész réteg el vonják be a szalámit. Előbb kerül sor a 36 vagonos toronyraktár, új füstölők, ventilátoros hűtőberendezések, és egyéb létesítmények megvalósítására. /MTI/

11.15

B 20. kiadás 1958. május 20. 12 óra 05 perc

A Dunai Vasmű karbantartó üzemében a szakmai vezetés a párttal és a szakszervezettel összerögzve javítja a gazdaságos termelést

1958. május 20.

A Dunai Vasmű karbantartó gyárában, amelyhez a mechanikai és vasszerkezeti üzem, a kovácsoló műhely, az öntőde és az épületjavító tartozik, a műszakvezetők a párt és a szakszervezet aktivistáival közösen beszélték meg hogyan javíthatnák tovább a gazdaságos termelést. Az elmúlt hónapokban tapasztalt hibák kijavítására elhatározták, hogy felvilágosító munkával közösen javítsanak a munkafegyelmén. Az elmúlt hónapokban egyes gépeknél közepes, vagy még ennél is gyengébb volt a kihasználás, ezért jobban megszervezik a munkát, hogy a szervezetlenség ne okozzon fennakadást. A selejtesökkentés érdekében nemcsak a selejtgépjártót, hanem amennyiben a selejt a hibás tervezésből adódik - a tervzót is felelősségre vonják. A munkaversenyt azzal segítik, hogy a dolgozókkal kellő időben ismertetik az elvégzendő feladatokat és közlik velük az elkészítés határidejét is.

/MTI/

-o-o-o-

Több mint 200 bányászlakást adtak már el a borsói szénmencence bányászainak

1958. május 20.

A borsói szénmencencében a borsói és az ózvidéki trösztök üzeménél a kormány bányászlakás építési programja alapján 500 kertes bányász családi házat építettek. Ezeket a nagyjából kétszobás házakat eladják a bányászoknak. Eddig a két szénbányászati trösztnél csaknem 250 családi házat vásároltak meg a bányászok. /MTI/

-o-o-o-

Havonta nyolcvan kilométer hosszú motorkerékpárláncot készítenek a Mátravidéki Fémművekben

1958. május 20.

A Mátravidéki Fémművek dolgozói a különböző vontató és erőgéppalkatrészek tömeges gyártásán kívül szép eredményt érnek el a motorkerékpárláncok készítésénél is. A gyárban havonta nyolcvan kilométernyi kiváló minőségű láncot gyártanak. /MTI/

-o-o-o-

B 21. kiadás

1958. május 20. 13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1958. május 20.

A Meteorológiai Intézet jelenti május 20.-án, kedden délben 12 órakor:

Meleg idő

Europa középső területein jobbra esendes, derült, száraz az időjárás. A nyugodtabb időjárást okozó anticiklon magja azonban ma reggelre Leningrád térsége fölé helyeződött át. A talajon csak kevéssé kialakuló balkáni ciklon a magasban erőteljesebbé vált és így az Alpok és Párpátok környékén keletiesre fordult a szél.

Hazánkban hétfőn változó volt a felhőzet, eső sem hullott. A nappali felmelegedés kissé fokozódott és a hőmérséklet legmagasabb értéke általában 23-26 fok volt. A nyugati megyékben hűvös volt az éjszaka, ott ugyanis 10 fok alá süllyedt a hőmérséklet. Míg az ország többi részén 10-15 fokig terjedt a lehűlés.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 18.9 fok volt, a sok évi átlagnál 2.0 fokkal alacsonyabb. Budapestén kedden 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: Északon kevés, délen több felhő. Néhány helyen eső, zivatar. Mérsékelt keleti, délkeleti szél. Meleg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északon 8-11, délen 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 25-28 fok között.

A tengerszintre átszámított Budapestnél kedden reggel: 492 cm.

/MTI/

13 05

B 22. kiadás 1958. május 20. 14 óra 25 perc

Sűrítik a trolibusz és villamosjáratokat, közvetlen autóbusz-
járatok az Ipari Vásárra

1958. május 20.

Az Ipari Vásárra való gyors közlekedés lebonyolítása érdekében a vásár felé menő trolibusz-, villamos-, valamint autóbusz-járatokat sűrítik.

A Kelenföldi pályaudvarról inauló 1-es jelzésű autóbusz utvonalaát megmés-zabbitották és a Hősök terén át a Vorosilov uton, a vásár főbejáratáig for közlekedni. Az 5-ös jelzésű autóbusz a Pasaréti téri végállomástól a Vorosilov uton át ugyancsak a főbejáratig közlekedik. Rákospalotáról a 25-ös, Ujpestről a 20-as, a 30-as és a 66-ös jelzésű autóbuszokkal közelíthető meg a vásár. Általában reggel 9 órától üzemzárásig a for,alomnak megfelelően sűrítik a járatokat.

Trolibuszsal a 72-es, 75-ös és a 79-es járatokkal közelíthető meg a vásár. A 70-es troli vonalán a Május 1. uton a vásár bejárata előtt új megállót létesítettek. A Baross tértől az Állatkertig 25-ös jelzéssel közvetlen villamos közlekedik. Megközelíthető az Ipari Vásár természetesen a földalattival is, amely járatát szintén sűrítik. /MTI/

-o-o-o-

Nyolcvanezer juhot nyirnak Baranyában

1958. május 20.

A hét elején szerte Baranyában megkezdődött a juhok tavaszi nyirása. Az idén majman nyolcvanezer birka kerül olló alá az Állami gazdaságokban, a termelőszövetkezetekben és a magánjuhászatokban. A számítások szerint egy-egy állatról 3,7 kiló gyapjut nyirnak: ez az utóbi évek legjobb eredményének számít. Több juhászaton - így például a szentlőrinci tan-gazdaságban, a Babarci Állami Gazdaságban - 4,5 - 5 kiló gyap-jut várnak minden birkáról.

A tavaszi nyiráskor körülbelül háromszáz ezer kiló gyapju kerül le a juhokról. A nagy munka zónát az idén is a vándornyírók vállalják. Harminc nyíróbrigád alakult, amelyek ezekben a hetekben végigjárják a legnagyobb baranyai juhászátokat. A vándornyírók túlyomórészt sokacok, akik évszázadok óta üzik ezt a mesterséget. A tavaszi birkanyírás előreláthatóan június közepéig tart, amikor a juhászok megyszer-te megrendezik majd a hagyományos "gyapjusüreti" mulatsá-gokat. /MTI/

-o-o-o-

14/15

B 23. kiadás 1958. május 20. 14 óra 30 perc

A kereskedelem tervai szerint ebben az évben 140 új üzletnyílik
az országban

1958. május 20.

A Miniszttertanács egy korábbi határozata értelmében azokban az új épületekben, vagy nagyobb lakótelepeken, ahol tiznél több lakás van, a belferkeskedelem kárheti az építettét üzlethelyiség tervezésére. A határozat értelmében az épített köteles a kereskedelem kívánságainak megfelelő boltot, éttermet terveztetni, illetve építettai az új épületek földszintjén.

A határozat igen eredményes volt, bár egyes helye-ken, különösen a bányászlatka vidékeken az építettők nem minden esetben hajtották végre a határozatot. Ennek a visszás helyzet-nek az illetékes minisztériumok közötti megállapodás vetett véget.

A kereskedelem úgy tervezi, hogy az idén mintegy 140 boltot nyit az ország különböző részein épült új lakótelepeken. A fejlesztés a bányász lakótelepeken lesz nagyobb méretű. Az üzlethelyiségeket a szocialista kereskedelem követelményeinek megfelelően a legkorszerűbben rendezik be.

Az üzletek Baranyában, Borsodban, Tolnában, Vas, és Zala megyében épülnek, a nagyobb városok közül Győr, Pécs, Miskolc, Debrecen és Komló kap új üzleteket. Budapesten összesen 22 üzletet rendeznek be. Itt is természetesen az új lakónegyedek-ben, Kőulón, Borsodban, Adányon, Nagybátönyban cukrászda, a miskolci Selyem-réten kisvendéglő és falatozó, Budapesten pedig a Finastyuk utcában vendéglátó kombinát épül. /MTI/

Több mint ezer holdon kikelt a rizs a hajdusági termelőszövet-
kezetekben

1958. május 20.

A. Keleti Főcsatorna menti Hajdu-Bihar megyei termelőszövetkezetek és szakcsoportok mintegy ötezer holdon föld-be tették a rizs magját. Az elmúlt esztendő tapasztalatai alap-ján ebben az évben területüknek mintegy felét a szovjet Dubovszkij fajttával vetették be, mert a szokásosnál több termés és emel-lott az birta a legjobban ennek a vidéknek az éghajlatát és el-lenállt a barnulásos betegségnak. A bevett terület kétharmadát már el is árasztották, több mint ezerholdon pedig egyenletesen kikelt és sorol a rizs. /MTI/

B. 24. kiadás 1953. május 20. 11 óra 50 perc

Hazánkba érkezett a Komszomol küldöttsége

1953. május 20.

Drágas vendégei érkeztek kedden a magyar ifjuságnak: a KISZ Központi Bizottságának meghívására hazánkba érkezett a Szovjetunió ifjusági szervezetének küldöttsége, a Komszomol nyolctagú delegációja.

A küldöttséget A.N. Akszjonov, a Komszomol Központi Bizottságának titkára vezeti; a delegáció tagjai: V.I. Drozgyenko, az ukrainai Komszomol Központi Bizottságának első titkára, K. Haszanov, a Tadzsik Komszomol Központi Bizottságának titkára, J.A. Brancisz, a Lett Komszomol Központi Bizottságának titkára, B.G. Szamszonov, a Komszomol Leningrád városi titkára, V.F. Uszova, a Komszomol Vityebszk területi bizottságának titkára, J.P. Frohorov, a Komszomol Központi Bizottságának munkatársa, J.F. Boriszov, a moszkvai Kémiai-Technológiai Intézet Komszomol-szervezetének titkára.

A delegáció fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelentek: Komócsin Zoltán, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, a KISZ Központi Bizottságának első titkára, Sándor József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a KISZ Központi Bizottságának titkárai, a KISZ Intézet Bizottságának és Központi Bizottságának, valamint a KISZ budapesti bizottságának több tagja, a többszáz kiszista fiatal, akik lelkes ahurrizással, meleg szeretettel köszöntötték az érkezőket, éltetve a KISZ-t, és a Komszomol-t, a két ország ifjuságának barátságát.

Jelen volt az érkezésnél V.V. Asztafjevnek, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosának vezetésével a nagykövetség több vezető munkatársa.

A KISZ Központi Bizottsága és a magyar ifjuság nevében Komócsin Zoltán üdvözölte a vendégeket.

- Meggyőződésünk, - mondotta, - hogy a lenini Komszomol küldöttségének, drága szovjet barátainknak magyarországi látogatása megerősíti a szovjet és a magyar ifjuság barátságát. A következő hetekben találkozni fogtok Kommunista Ifjusági Szövetségünk aktivistáival, tagjaival, sok-sok magyar fiatalal. Ezek a találkozók lehetőséget nyújtanak arra, hogy megismerkedjünk ifjuságunk életével, gondolkodásával, a szovjet-magyar barátságról alkotott hitvallásával. Biztosíthatunk benneteket arról, hogy mindenütt nagy szeretettel fogadják küldöttségeteket. Személyesen győződhetek meg a magyar ifjuság mély, őszinte szeretetéről, amelyet a szovjet ifjuság iránt érez.

/fol./t.köv./

11/10

B. 25. kiadás 1953. május 20. 15 óra 15 perc

Hazánkba érkezett, folyt./

Mi a lenini Komszomol-t legelső és legnagyobb példaképünknek tekintjük. Ezért küldöttségeket magyarországi látogatása - úgy gondoljuk - lehetőséget nyújt az őszinte, nyílt, elvtársi tapasztalatcserére is. Mivánjuk nektek, drága vendégeink, éreztétek jól magatokat hazánkban!

Beszédét befejezve a szovjet és a magyar ifjuság megbontathatlan barátságát éltette, amit a megjelent fiatalok hatalmas tapsal fogadtak.

At üdvözlésre a szovjet küldöttséget vezető A.N. Akszjonov válaszolt, megköszönve a szívélyes, baráti fogadtatást.

- Nagy örömmel fogadtuk a Kommunista Ifjusági Szövetség Központi Bizottságának meghívását, s nagy örömmel jöttünk hozzátok - mondotta. A Komszomol és az egész szovjet ifjuság üdvözlését hoztuk el a magyar ifjuságnak és élcsapatának, a KISZ-nek.

- Nemrég szovjet part- és kormányküldöttség jart hazátokban, Hruscsov elvtárs vezetésével. E találkozás eseményeit a komszomolisták és az egész szovjet ifjuság nagy figyelemmel kísérte, szívből örült a látogatás eredményeinek, a szovjet és a magyar nép közötti kapcsolatok elmélyülésének.

- Elmondhatom, hogy a komszomolisták, a szovjet fiatalok nagy érdeklődéssel figyelik a magyar ifjuságnak és harcos szervezetének, a KISZ-nek az életét és tevékenységét. Tudjuk, hogy a kiszisták az ország építésének tevékeny harcosai, s szívből örülünk a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésével elért sikereiteknek. Büszkék vagyunk arra, hogy a szocializmusért, a jobb jövőért vívott harcban a Komszomol és a KISZ szorosan együtt menetel. Ujabb eredményeket, még nagyobb sikereket kívánunk további munkátokhoz - fejezte be nagy tapsal fogadott beszédét. /MTI/

-o-o-o-

B 26. kiadás

1958. május 20. 15 Óra - perc

Szedik a májusi cseresznyét Ujszegeden

1958. május 20.

Szeged híres gyümölcstermelő városnegyedében, Ujszegeden sokszáz fán pirosodik a májusi cseresznye. A közkezdvelt korai gyümölcs szedését a déli főkvésű kertekben már megkezdték. Az első termést csomókba kötve viszik piacra és árusítják a csomogboltokban. Néhány nap múlva, amikor Szatymazon és más környéki falvakban is nagyobb mennyiségben szedik, Budapestre és más városokba is szállítanak. /MTI/

Színész szállót építenek Szolnokon

1958. május 20.

A szolnoki városi tanács megoldja a színészek lakásproblémáját. Egyenletes, 18 szobás, színész-szállót építet a város egyik legszebb részén a Magyar utcában. Az új létesítményben kapnak helyet azok a színészek, akik szállójában, vagy albérletben laktak. /MTI/

A tiszai közúti hidon át vezetnek vizet Szegedre

1958. május 20.

Szeged vizellátásának megjevitására, részben társadalmi munkával, esővezeteket építenek a szegedi közúti hidra és így juttatják el a vizet a nemrég emelt ujszegedi víztoronyból a városba. Három új artézikutat is fúrnak s ezzel együtt összesen napi 6.000 köbméter vízzel több jut majd a városba. /MTI/

Hat nap alatt 20 ujitási javaslat a pécsi Sopiana Gépgyárban

1958. május 20.

A pécsi Sopiana Gépgyárban ujitási hetet rendeztek. A gyár dolgozói 6 nap alatt 20 ujitási javaslatot nyújtottak be, annyit mint az elmúlt időszakban egy hónap alatt. Az előzetes számítások szerint az ujitásokból származó megtakarítás előli a 40.000 forintot. /MTI/

1140

B 27. kiadás

1958. május 20.

15 Óra - perc

Hat-nyolc centiméterrel magasabbak a gabonák a vegyszeres gyomirtással kezelt területeken

1958. május 20.

A vegyszeres gyomirtás elterjedt munkamódszerré vált a magyar szántóföldeken. Hasznosságát vitathatatlaná tették a gyakorlati tapasztalatok. Így több csongrádi termelőszövetkezetben éveken át alapos gazdaságossági számításokat végeztek. A hőmezővásárhelyi Május 1. termelőszövetkezetben, ahol már 3 éves tapasztalatokkal rendelkeznek, minden évben 160 holdon szórták ki a vegyszereket. A terméstöbblet évenként 130.000-130.000 forint volt. A gyomirtás viszont mindössze 20.000-30.000 forintba került. Holdanként tehát körülbelül 1.000 forint többletbevételhez jutott a szövetkezet. Ez a magyarázata, hogy a megyében eddig a tavalyi terület kétszeresén, több mint 8.000 holdon tisztították meg vegyszerrel az őszi kalászosokat, az acattól és a ropcától. Ezenkívül még legalább 1.000 holdnyi borsó- és kukoricaföldön, valamint legalább irtanak vegyszerrel gyomot.

A Borsod megyei növényvédő állomás a idén háromszor akkora területen irtja vegyszerrel a gyomokat, mint tavaly. Az így felszabadult munkaerőt a termelőszövetkezetek a kapások ápolására fordítják. A borsodi szántóföldeken a már gyomirtott táblákon 3-3 centivel magasabbak a kalászosok, mint ott, ahol nem kezelték a földeket.

Heves megyében a gyöngyösi növényvédő állomás 16 motoros gépével eddig csaknem 4.000 holdon partitotta ki a gyomnövényeket a kalászos táblákból. A termelőszövetkezetek közül több egész gabona-területének gyomtalanítására szerződött, a kiskörei Dózsa Tsz például 450 holdra. Az elmúlt évek eredményeit látva a tájékozottabb gazdák is acatolás helyett gyomirtószert permetezéssel oldják meg kalászos földterületeik ápolását. A megyében összesen 60 mázsa gyomirtó vegyszert vásároltak meg kisebb tételekben.

Somogy megyében emellett, hogy a kaposvári növényvédő állomás 4.000 hold nagyüzemi táblát tisztított meg, szintén az új módszerhez folyamodtak az egyéniileg gazdálkodók. Több mint 600 háti permetezővel irtják igen eredményesen a kétszikű gyomnövényeket. /MTI/

-0-0-0-

1150

B 28. kiadás

1958. május 20. 15 óra 05 perc

Versenyben a silókukoricatermesztő termelőszövetkezetek

1958. május 20.

A Somogy megyei ráksi Új Let Termelőszövetkezetben - a besnyői silókukorica termelési bemutatón elhangzott szovjet tanács alapján négyzetesen vetettek tizenhat hold silókukoricát. A növényápolást és a betakarítást teljesen gépesítik és el akarják érni, hogy egy területegységről háromszoros takarmányértéket takarítsanak be a lehető legkisebb költséggel.

A silókukoricát, ahogy egy-két levél megjelenik, azonnal fogasolják és ezzel egy időben fejtrágyaként holdankint hatvan kiló nitrogénműtrágyát használnak fel. A silókukorica három-négy leveles fejlődési fokán, hosszában és keresztirányban géppel kapálnak és a további ápolásnál is csak gépet használnak annyiszor, ahányszor a talaj tömörsége és a várható gyomosodás azt megkívánja. A második, a harmadik és a negyedik gépi művelést úgy intézik, hogy a hosszirányú kapálást öt-nyolc nap múlva kövesse a keresztirányú.

A takarmányt silógéppel takarítják be olyan időszakban, amikor még a kukoricaszár zöld, a magvak pedig elérték a viasz-érést. A fentiek alapján a ráksi termelőszövetkezet versenyre szólította a silótermesztéssel foglalkozó termelőszövetkezeteket. A vetélkedésben az a gazdaság lesz a győztes, amelyik holdankint a legnagyobb tömegű silótakarmányt termeszti a legkisebb költséggel.

A versenyt a megyékben az illetékes mezőgazdasági osztályok, országosan pedig a Földművelésügyi Minisztérium növény-termelési főigazgatósága értékeli. /MTI/

Megkezdődtek az aratási gépszemlék a Bács megyei gépállomásokon

1958. május 20.

A Bács megyei gabonaföldeken kalásznak a gabonák, aratásra készülnek a gépállomások. A most megkezdődött gépszemléken 92 kombájn, 168 aratógépet, 750 cséplőgépet vonultak fel a szemlebizottságok előtt. A szakemberek az első tapasztalatok alapján úgy vélekednek, hogy az állomások igen lelkiismeretesen készültek fel a nagy nyári munkára. Erre annál inkább szükség van, mert eddig már 26.000 hold gépi aratásra van szerződésük. Nagy az érdeklődés a kombájnok iránt. Az egyéni termelői szövetkezetek adják a kilincset a gépállomások irodáin, hogy bejelentsék igényüket a kombájnra, ha a gép a termelőszövetkezetek földjén felszabadul. A cséplőmunkacsapatok szerződötése is megkezdődött. A nyári hónapok alatt több mint 2.500 munkást foglalkoztatnak a cséplésnél. /MTI/

14.55

B 29. kiadás

1958. május 20.

15 óra 05 perc

Az MTI FOTÓ május 20.-i képanyaga

1958. május 20.

Köszönöl küldöttség Budapeston /érkezés, köszoruzás/
A Magyar Tudományos Akadémia Atommagkutató Intézetében, Debrecenben
Képek a Hőjűsábai Cementműből
Átogatás a valencei nádfeldolgozó üzemben
Százával kelnek a napos kacsák a dusnoki víziszárnyas telepen
Időszzerű munkák a Balkányi Allani Gazdaságban
Az "Édes Anna" című film felvételei a Gallérthegyen
Budapestre érkezett Maurice Hermann /Jean-
A Tiszti Ház új műsorából
A Gyógyszertani Intézet életéből
Készülnek az uttörők a vasárnapi uttörő találkozóra
Tájképek Hillofűredről és Liskolc-Tapolcáról
Velem községi képek
Dunántúli kerékpár körverseny utolsó napja
Szombathelyi Haladás - Bécsi AC labdarugómérkőzés
Ujpesti Dózsa-Szolnoki Dózsa vízilabda mérkőzés

Külföldi képek

Franciaország: Tüntetés a Renault autógyár előtt /telefoto/
Munkabeszűntetés a párizsi St. Nazaire pályaudvaron /telefoto/
De Gaulle tábornok Párizsban
Munkásmozgások a fasiszta veszély elhárítására
Szélsőjobboldali elemek tüntetése Algírban
Bérlővetelések Franciaországban
Párizsi nyomortenyák
MSZK: Kommunista hazafiak pere Nyugat-Németországban
Japán: Szovjet-japán tengerhajózási tárgyalások Tokióban
Bulgária: Ipari képek
Szovjetunió: Nasszer elnök körutja a Szovjetunióban
Sportképek /sakk/
NDK: Megkezdődött az evezési idény Berlinben
Tiltakozó yülés az atomhalál ellen
Dánia: Koppenhága lakói tiltakoznak az atomfelfegyverzés ellen
/MTI/

15. h

B 30. kiadás

1958. május 20. 15 óra 10 perc

Kaszafénésre alkalmas, acélkeménységű követ találtak Rakaca környékén

1958. május 20.

A nagy nyári mezőgazdasági munkák idején sokszor okoz bosszúságot az aratóknak a gyenge minőségű fenékö. A Borsod megyei Rakaca községben több dolgozó paraszt hosszabb idő óta a környék hegyeiből szerezte be a szükséges fenéköveket. Az acélkemény, fekete kövekkel pillanatok alatt megélesztették a késeket, a kaszákat. A dolgozók által "felfedezett" finomszemcséjű követ a megyei tanács ipari osztálya vizsgálatra Budapestre küldte, s amennyiben minőségileg megfelel, úgy az előzetes tervek szerint kisebb feldolgozóüzemet létesítenek a községben. /MTI/

Lengyel és magyar fűrészüzemek versenye

1958. május 20.

Közös megtervezés alapján nemrégiben verseny kezdődött a lengyelországi hajnovkai fűrészüzem és a nyugatmagyarországi fűrészvállalat között. A magyar kezdeményezésre indult vitelkedést az évi tervteljesítés, az anyagkihozatal és a jövedelmezőség arányszámai döntik el. /MTI/

Háromnapos konferencián készült fel a nyári feladatokra a balatonmenti idegenvezető szolgálat

1958. május 20.

Kedden délelőtt megnyitották Siófokon a balatonmenti idegenvezető szolgálat háromnapos konferenciáját, amelyen a Balatoni Intéző Bizottság és a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium idegenforgalmi főosztályának legjobb idegenforgalmi szakemberei ismertetik az idegenvezetőkkel a balatonpart érdekességeit, hogy pontos felvilágosításokat adhassanak a kirándulók kérdéseire. /MTI/

1502

B 31. kiadás

1958. május 20. 15 óra 15 perc

Gyűlnek a tizezrek a Veszprém megyei KISZ-szervezetek takarékosági számláin

1958. május 20.

A Veszprém megyei KISZ-szervezetek alig egy hónappal ezelőtt nyitották meg takarékosági számláikat. Szorgalmas munkájuk eredményeként már az első hetekben sok helyen tizezer forintos megtakarításokat jegyezhettek a számlákra. A várpalotai bányák KISZ anyagmentő brigádjai végezték eddig a legeredményesebb munkát. A brigádtagok vasárnaponként leszállnak a bányákba és összegyűjtik az elfekvő anyagokat, az elhagyott szerszámokat, kiszedik a még felhasználható bányafát. A beszálló akna fiataljai 60.795, a ferencbányaiak 37.000, a II-es akna fiataljai pedig 30.000 forint értékű anyagot gyűjtöttek össze az elmúlt hetekben. A várpalotai KISZ-bizottsághoz tartozó bányászfiatalok már 140.000 forint megtakarítást értek el. A falusi KISZ-szervezetek közül a ponyvádi, a kisacsádi és a békási szervezetek tagjai 1.700 munkórát dolgoztak községük fejlesztésén. Elvégzett munkájuk értéke csaknem negyvenezer forint. A magyási és a békási fiatalok szabad idejükben lebontják a rendelkezésükre bocsátott romépületeket és ezek anyagából felépítik a községi művelődési házat. /MTI/ -o-o-o-

Kedden beemelték Komárom megye legmagasabb akna tornyát Oroszlányban

1958. május 20.

Az I-es számú Gápszereplő Vállalat dolgozói kedden délelben egy darabban a helyére emelték az oroszlányi IX-as akna új szállító gép tornyát. Garai Nándor technikus újítása alapján a vasszerkezetet a földön előre összeállították. Ezzel megtakarították az állványozás és a magasban történő szerelés veszélyes munkáját. Az új módszerrel feleannyi dolgozó egy hónappal hamarabb készítette el a tornyot. Az oroszlányi, a tatabányai és a dorogi szénmedencében ez a legmagasabb és legnehezebb aknatorony. /MTI/

-o-o-o-

1512

B 32. kiadás 1958. május 20. 10 óra - perc

Csökkent az "egyszerű lopás" - De még mindig nem kielégítő a bizonylati fegyelem

1958. május 20.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium Üzembiztonsági osztálya az első negyedévben mintegy 40 nagy üzemben vizsgálta meg a társadalmi tulajdon védelmének alakulását. Ezzel kapcsolatosan Sárvári Simon, az üzembiztonsági osztály vezetője a következőket mondta:

- A párt és a kormány felhívása nyomán öröndetes javulás mutatkozik meg a társadalmi tulajdon védelmében. Mintegy 40 nagyüzem adatainak feldolgozásával és értékelésével megállapítottuk, hogy nemcsak a társadalmi tulajdon elleni vétségek száma csökkent, hanem a forint értékben okozott kár is. Például míg 1957 negyedik negyedévében mintegy két és félmilliárd forint értékű kár volt, addig 1958 első negyedévében valamivel több, mint 1,300.000 forint. A csökkenés elsősorban annak köszönhető, hogy a pártszervezetek, a vállalatok vezetői és a felsőbb szervek az utóbbi hónapokban lényegesen többet foglalkoztak a társadalmi tulajdon védelmének kérdésével. Ennek eredménye meglátszik a személyi és áruforgalmi ellenőrzés terén is. Ma már az úgynevezett egyszerű lopások egyre ritkábban fordulnak elő, mert nemcsak az üzembiztonsági szervek, hanem a dolgozók is örködnék a társadalmi tulajdon felett.

- A még mindig előforduló esetek legnagyobb része a bizonylati fegyelem megnem tartásából, az állományon kívüli beralap rendellenes felhasználásából, a "maszek" munkák végzéséből és az anyagbeszerzéssel párusuló korrupcióból származnak. Javítani valóknak van még az elfekvő készletek felhasználásának, értékesítésének ellenőrzésében. Ezért a továbbiakban az a szándékunk, hogy a minisztérium ellenőrzési apparátusát, az iparágak revizorait a megfelelő ellenőrzésre és szigorú felelősségre vonás megvalósítására serkentjük. /MTI/

-o-o-o-

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B.1. kiadás első hírért /Madárhang-gyűjtemény/ visszavonjuk. /MTI/

-o-o-o-

1530

B 33. kiadás 1958. május 20. 16 óra - perc

Töltőtollba épített mikroszkóp, mesterséges holdak megfigyelésére alkalmas távcső az Ipari Vásár "Rakéta-pavilonjában"

1958. május 20.

-z Ipari Vásár egyik érdekessége lesz a TTIT ismeretterjesztő boltjának Rakéta-pavilonja, ahol az Uránia csillagvizsgáló munkatársai által készített különböző optikai cikkeket állítják ki és árúsítják.

A sok újdonság közül kiemelkedik a töltőtollba beépített mikroszkóp, amely tizenötszörös nagyításra alkalmas. Az "Uránia Varioszkóp"-ot tizenöt féle nagyításra lehet használni.

Ugyes konstrukció az Uránia "kis mindenest" amelyhez egy kézi lupe és egy huszszoros nagyítású mikroszkóp tartozik. A kettő összeépítve látcsőnek használható. A rovggyűjtők részére több mint egymilliárd rovertűt árúsítanak, ami eddig az üzletekben nem volt kapható. Nagy érdeklődésre tarthatnak számot a mesterséges holdak, a napfoltok és a bolygók megfigyelésére készült különböző tükrös látcsövek. Amatőrök részére optikákat, műszereket, diavetítőket árúsítanak. /MTI/

Május 24.-én, szombaton kezdődnek a Mátrai Napok

1958. május 20.

Gyöngyösön május 24.-én, szombaton nyitják meg a hagyományos Mátrai Napokat. A műsorban számos érdekes kulturális és sport-esemény, verseny szerepel. Ez alkalommal rendezik meg a Mátra-kupa vándorúriért folyó országos turistaversenyt. Kiállításokon mutatják majd be a Mátra környékének gazdasági fejlődését. Május 26.-án országos szőlészeti és borszászati ankétot és repülőnapot rendeznek. /MTI/

Szovjet vendégek Szegeden

1958. május 20.

Pjotr Nyikolajevics Fedoszejev filozófus, a Szovjet Tudományos Akadémia Filozófiai Intézetének igazgatója, a Szovjet-Magyar Baráti Társaság elnöke és Zoja Tadzsibajeva, a taskenti Drámai Színház művésznője kedden ellátogatott Szegedre. A vendégeket ünnepélyesen fogadták a városi tanács épületében. P. Ny. Fedoszejev, a Tudományegyetemen előadást tartott a revizionizmus elleni harcrol. Z. Tadzsibajeva a szegedi Nemzeti Színház művészeivel találkozott. /MTI/

1530

MTI BELFÖLDI HIREK
B 34. kiadás 1953. május 20. 16 óra 05. perc

A Népek Barátsága Hónapjának vidéki ünnepei
1953. május 20.

A diósgyőri vasgyári művészcsoport - a Népek Barátsága Hónapjának tiszteletére - kedden nagyszabású bemutatót tartott, műsorában Bach, Schumann, Erkel és Kodály művek, orosz, szlovák és magyar népdalok, néger spirituálék, s a különböző népek táncai szerepeltek.

A barátsági hónapban a csehszlovákiai Nyitra megyéből számos delegáció érkezik Komárom megyébe. Három napig tartózkodott Tatabányán a nyitraiak mezőgazdasági küldöttsége, amely elsősorban a tanácsok mezőgazdasági osztályának munkáját tanulmányozta. Az Ácsi Cukorgyár dolgozóit az Oroszkai Cukorgyár küldöttei keresték fel. A gyermeknapra öttagú szlovák küldöttség érkezik a megyébe. Május 24-én Esztergomban nemzetiségi találkozó lesz, amelyre többek között 15 szlovák vendéget várnak.

Május 25-én, vasárnap rendezik meg Szekszárdon a Tolna megyei ifjúság napját. A találkozón mintegy 10.000 parasztfiatal részvételére számítanak. Az ünnepi nagygyűlésen képviselteti magát a Komszomol is. Az ünnepeket követő kulturális versenyben 22 KISZ alapszervezet együttese, 53 műsorszámmal szerepel.

A székesfehérvári járás fiataljai is vasárnap találkoznak Seregélyes községben. Az ifjúsági napon sportversenyek és művészi műsor szórakoztatja a megjelenteket.

Ugyancsak vasárnap nagyszabású ifjúsági találkozó lesz a Heves megyei Felsőtárkányi tó partján is. A műsorban kínai vendégek is fellépnek. Részt vesz a majálison a jelenleg Egerben tartózkodó 35 tagú szovjet turistacsoport is.

Május 25-én tartják Debrecenben a Tóthfalusi Sándor emlékére rendezett kulturális sorozat megyei döntőjét. A községi és járási versenyeknek, bemutatóknak 6.000 résztvevője volt. A megyei döntőn mintegy 500-an mérik össze tudásukat, tehetségüket.

A Népek Barátsága Hónapjában a Zala megyei néptanácsok a nagyobb községekben előadásokon ismertetik más országok asszonyainak életét. - Debrecen külső részein népfőntesteken tartanak élménybeszámolókat a külföldön járt dolgozók. Többek között a Szovjetunióról, a Kínai Népköztársaságról, a Német Demokratikus Köztársaságról és a Csehszlovák Köztársaságról hangzanak el előadások. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 35. kiadás 1953. május 20. 17 óra 25. perc

Bolgár énekesek az Operaházban

1953. május 20.

Az Állami Operaház és az Erkel Színház színpadán a közeli napokban bolgár énekművészek vendégszerepelnek: Nikolaj Georgiev Gjaurov a Szófia-i Operaház tagja, az egyik vendég. Gjaurovot a varsói világifjúsági találkozón aranyéremmel tüntették ki, Franciaországban pedig elnyerte Párizs nagydíját. Hazáján kívül számos külföldi országban vendégszerepelt már eddig is, önálló hangversenyeket adott a Szovjetunióban, Csehszlovákiában, Ausztriában, Franciaországban és Olaszországban. Szerdán az Erkel Színházban mutatkozik be a magyar közönségnek: a Sevillai hercegyben Don Basilio szerepét énekli. Szombaton szintén az Erkel Színházban lép fel a Faust Mefisto szerepében. Másik bolgár vendégünk Julia Jakovleva Viner, szintén a Szófia-i Operaház tagja. A bukaresti és a varsói VIF-en, valamint a Toulouse-ben tavaly rendezett nemzetközi versenyen különböző díjakat kapott. Vasárnap lép fel először az Operaházban, az Aida címszerepében, kedden pedig az Erkel Színházban Leonora szerepét énekli a Trubadurban. /MTI/

-o-o-o-

Magyar-lengyel gazdasági tárgyalások kezdődnek Budapesten

1953. május 20.

Május 20-án Budapestre érkezett a lengyel Külkereskedelmi Minisztérium küldöttsége Tadeusz Nesztorovics vezetésével. A küldöttség tagjai tárgyalásokat folytatnak majd az 1953. évre szóló magyar-lengyel árucserforgalmi megállapodás bővítéséről és a két ország közötti kereskedelem kiszélesítéséről. A megbeszéléseket magyar részről Tordai Jenő, külkereskedelmi minisztériumi főosztályvezető-helyettes vezeti. /MTI/

-o-o-o-

A Magyar Meteorológiai Társaság

1953. május 20.

orvos-meteorológiai szakosztályának 22-ére hirdetett előadó ülése technikai okok miatt elmarad. Az ülés időpontjáról a meghívottak írásbeli értesítést kapnak. /MTI/

-o-o-o-

Pedagógusnapi előkészületek

1958. május 20.

A pedagógusnapi ünnepségek május 31-én kezdődnek. A művelődési miniszter a tanítás kezdetekor rádióközönyt a nevelőket, a tanulók osztályaikban a pedagógusokat. Délelőtt az Országházban átadják a kiváló tanár-, tanító-, óvónő kitüntetések; este diszelszólást tartanak a Magyar Néphadsereg Színházában. A kerületi ünnepségeket június 1-én tartják.

Az idei pedagógusnapon Budapesten a VI. kerületben a pártbizottság, a tanács és a Pedagógus Szakszervezet június 1-én központi ünnepséget rendez, az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Otthonában. /MTI/

-o-o-o-

A homoki lucernával megolódott a nyírségi takarmánytermelés problémája

1958. május 20.

A nyírségi mezőgazdasági szakemberek és a homokon gazdálkodó termelészövetkezetek küldöttjei május 20-án a Nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet Kisvárdai gazdaságában tapasztalatsere látogatást tettek, ahol Reichmann Vilmos tudományos kutató, a gazdaság vezetője előadásban számolt be a nyírségi futóhomoki gazdálkodás legújabb növényéről, a homoki lucernáról. Elmondotta, hogy ez a növény tíz évi munka után jött létre, s lehetővé teszi a homoki termelés rohamos megváltoztatását. A lucerna megköti a szélhordta homokot, tápanyaggal gazdagítja s emellett aus takarmányt ad. A homoki lucernával máris mintegy félezer holdon folytatnak nagyüzemi kísérletet, jórészt termelészövetkezetekben és állami gazdaságokban.

A bemutatón a jelenlevők megismerkedtek az új lucernafajta termelési módjaival. /MTI/

-o-o-o-

17/20

1958. május 20.

Kedden a vasi napok alkalmából Szombathelyen tartották ankétjukat a gépállomásvezetők. Szőke Mátyás földművelésügyi miniszterhelyettes beszédében kiemelte, hogy az állami gazdaságoknál a talajmunkákat száz százalékra, a gabonabetakarítást 90 százalékra, a termelészövetkezeteknél a talajmunkát 90-95 százalékra, a gabonabetakarítást pedig 75-80 százalékra gépesítették. A szántás 37 százalékát, a gabonabetakarításnak pedig mintegy 22 százalékát szintén gépek végzik. Kevés gondot fordítottunk azonban a kis üzemekben a munkák gépesítésére. Más országokban gyors ütemben csökken az állati vonóerő alkalmazása, nálunk pedig szaporodik a lóállomány. Nem oldottuk még meg a buza utáni második fontos növényünk, a kukoricatermesztés gépesítését, s nem sokat haladt előre az állattenyésztés gépesítése sem. Kevés kivétellel eltekintve az állattenyésztés a nagyüzemekben is úgy történik, mint a kisüzemekben, ezért a költségek is magasak.

A továbbiakban Szőke Mátyás hangsúlyozta, hogy a termelési versenyben csak úgy tudunk lépést tartani, ha fokozatosan gépesítjük a növénytermelést és az állattenyésztést. A Földművelésügyi Minisztérium a szakemberekkel együtt már meghatározta, hogy milyen traktorokra van szüksége a mezőgazdaságnak. Ebben az évben már többszáz könnyű, hat-nyolc lóerős traktort bocsátanak a mezőgazdaság rendelkezésére, amelyek a kertészetekben, a gumölcsösökben és szőlőkben végaszhatnak hasznos munkát. 16-18 lóerős szerszámhordozó traktorok, 25 lóerős körüli univerzál traktorok is gondoskodnak. Az U.28-as traktor sorozatgyártása az idén megkezdődik, s négyféle változatban készül. Szükség van 40 lóerős körüli gumikerekeű univerzál traktorra is a nehézbányászathoz. Ez a típus a tervezés szerint 1960-ra készül el. Ezenkívül 60 és 80 lóerős lánctalpas traktorokat is igényel a mezőgazdaság.

A gépállomások feladatairól szólva kiemelte: a gépállomások ne féljenek attól, ha a termelészövetkezetek traktort vásárolnak, sőt segítsék, támogassák ilyen vonatkozásban is a különböző társulásokat. A gépállomás legyen politikai, műszaki, kulturális központja körzetének. Felhívta a gépállomásvezetők figyelmét, hogy meg kell kedveltetni a gépi munkát a parasztséggal. A gépesítésnek arra kell irányulnia, hogy növelje a terméseredményeket, csökkentse az önköltséget, segítse elő mezőgazdaságunk talalkítását.

A nagy helyesléssel, tapssal fogadott beszéd után több hozzászólás hangzott el, főként a nyári felkészülésről, a takarékossg jelentőségéről, az ipari tanulóképzés fontosságáról.

Szőke Mátyás zárószava után az ankét résztvevői tanulmányi kirándulást tettek Kőszegre. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 33. kiadás 1953. május 20. 18 óra 45 perc

Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter tájékoztatója a balatoni évd eseményeiről és a közlekedés időszerű problémáiról

1953. május 20.

Kedden reggel indult a Balaton körüli utjára a Helikon expressz. Az expresszt a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium indította és sajtótájékoztató keretében mutatta be, hogy a vasut hogyan igyekeznek meggyorsítani a Budapest-Balaton közötti közlekedést.

Keszthelyen Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter tájékoztatta a sajtó munkatársait a vasut és a közlekedési ágak más dolgozóinak az elmúlt hónapokban végzett munkájáról, majd a következőkben foglalta össze a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium munkájával kapcsolatos problémákat, eredményeket és feladatokat:

- A vasut dolgozói az elmúlt évek során bebizonyították, hogy nehéz körülmények között is jó eredményeket tudnak elérni. A nyári hónapokban az az igyekezetük, hogy az üdülkeket gyorsan juttassák pihenő helyükre. Nagy megtiszteltetés számunkra, hogy a Nemzetközi Vasutegylet, az Union Internationale des Chemins de Fer, az UIC június 5-től 12-ig Budapesten tartja konferenciáját. A konferencia a vasutforgalom technikai és tudományos problémáival, továbbá fejlesztésével kapcsolatos kérdésekkel foglalkozik. A konferencián megvitatják a szervezet állandó bizottságának jelentéseit és döntenek a következő év feladatairól. A Magyar Államvasutak 500 külföldi vendéget lát vendégül a konferencia alkalmából.

A miniszter a továbbiakban elmondotta, hogy a vasut a tervezettnél nagyobb feladatokat old meg ebben az esztendőben. Több terméket és árut szállít. A szállítási igény kielégítése - a vasuti pálya és a járműpark leromlott állapotát tekintve - a vasuti dolgozók jó munkájának köszönhető. A tenarkocsik kihasználása emelkedett. Arról is szólni kell - mondotta - hogy lényegesen többen utaznak, mint az elmúlt időkben. A vasutasok jó munkája dicséri, hogy a vonatok legtöbbje nem, vagy alig érkezik késve a végállomásokra.

A vasut korszerűsítése érdekében tovább folytatjuk a Budapest-Miskolc-vonal villamosítását - folytatta. - Vámosgyörk állomásig a felsővezeték szerelése már csaknem kész. Juliusban befejeződik és átadásra kerül Győr állomás épülete. A nyári balatoni forgalmat lényegesen megjavítja a Budapest-Déli pályaudvar-Helenföld közötti második vonal építése. A kiskörrei Tisza-hídát előreláthatólag ez év szeptember 1-én adják át a forgalomnak. Ebben az esztendőben a vasut több 424 sorozatú dízelmozdonyt, dízel villamos mozdonyt, tartálykocsikat és keskeny nyomközű vasuti kocsikat kap. Tájékoztató
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 39. kiadás 1953. május 20. 18 óra 15 perc

/Kossa István. I. folyt./

tatójában hangsúlyozta, hogy nagy gondot kell fordítani a rossz állapotban levő vasuti pályatestek és járművek felújítására. Az a törekvés, hogy a tolatást Diesel-mozdonyokkal végezzék. Növelte azt is, hogy a dolgozók javaslataira gazdaságosabbá vált a forgalmi, a vontatási szolgálat.

Rátérve a nyári forgalomra, elmondotta: az új nyári menetrend a közép-európai időszerítés szerint készül. Az idén öt gyorsvonattal, hét sebesvonattal és hét távolsági személyvonattal és 26 helyi vonattal többet közlekedtet a MÁV. A balatoni forgalomban június 14-től szeptember 14-ig gyors motorvonatok közlekednek. A Balaton északi és déli oldalán három-három gyorsmotor közlekedik. Budapest-Keszthely között a Helikon és a Balaton-expressz, az északi parton a Badacsony-expressz. Budapest-Keszthely közötti idő 60 perccel rövidebb az eddigi gyorsvonatoknál és 31 perccel rövidebb a múlt évi sebesvonatnál. A nyári időben 460 különvonatot indít az IBUSZ, ebből 182-öt a Balatonra. A MÁV nyári menetrendjével együtt meggyorsul a Balaton környéki postaszolgálat, különösen a Budapest-Tapolca között közlekedő éjszakai menet által, korszerűsítik a Balaton környéki táviróhálózatot is. A balatonmenti nagyobb postanivatalok közvetlen táviróösszeköttetést kapnak Budapesttel.

Elmondotta még, hogy nemzetközi viszonylatban Budapest-Moszkva között 2,40 órával csökkent az utazási idő. Varsóval, Prágával, Berlinnel két gyorsvonatpár köti össze Budapestet. A Komáromon át közlekedő nemzetközi gyorsvonat az új menetrendben a Pannónia-expressz nevet kapta.

A televízióról szólva a miniszter elmondotta, hogy az ország jelentős részébe eljut az adás. Nem tudják azonban fogni Pécsen, ezért a városi és megyei tanács kezdeményezésére társadalmi uton teremtik elő a Misina tötön felállítandó közvetítő állomás épületének költségeit.

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy az autóközlekedéssel kapcsolatos új rendelkezés lehetővé teszi, hogy az eddiginél gyorsabban szállítsák fel a zöldárut a fővárosba és az autóközlekedés lényegesen jobban segítse az áruk továbbításában a vasut munkáját. Kifejtette azt is, hogy a közlekedésben nagy feladatok hárulnak a hajózásra. Beszélt a légit forgalom fejlődéséről is. A MALEV tíz országgal tart közvetlen légi összeköttetést és 1953 négy első hónapjában 2,236 járatot bonyolított le. Ebben az időben 4,179 repülőgép szállt le a ferihegyi repülőtérre, s ez mutatja, Budapestnek mint légit forgalmi központnak jelentőségét.

/folyt./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1958. május 20. 19 óra 10 perc

/Kossa István 2. folyt.

Szölt még arról is, hogy az ut- és hidépítés is igen fontos munkálatokat végez. Legjelentesebb utépítésünk a 21-es számú ut korszerűsítése. Hatvan és Salgótarján között 44 kilométer hosszú utburkolat készül. A másik nagyobb utkorszerűsítés a Csorna-Pápa-Városlőd közötti főközlekedési utszakasz.

A miniszter rövid tájékoztatója után sor került a Balaton környéki építkezések és munkálatok bemutatására. /MTI/

-o-o-o-

Szombaton nyílik a József Attila emlék-kiállítás

1958. május 20.

A Petőfi Irodalmi Múzeumban szombaton ünnepélyesen nyitják meg a József Attila állandó emlék-kiállítását. Megnyitó beszédet Aczél György, a művelődésügyi miniszter első helyettese mond.

A kiállítás gazdagabb az eddigieknél, bemutatja József Attila életének 1905-től 1919-ig terjedő időszakát, továbbá 1920-tól 1923-ig képet fest a költő munkásságáról. Egyes tárgyak és dokumentumok József Attila részvételéről tanuskodnak a munkásmozgalomban. Az egyik terem számot ad 1933-tól József Attila tragikus halálától, napjainkig a költő népszerűségéről. Eredeti példányok láthatók a külföldön megjelent József Attila verskötetektől is. /MTI/

-o-o-o-

Termelészövetkezeti küldöttség utazott Bulgáriába

1958. május 20.

Keddén tizennyolc tagú termelészövetkezeti küldöttség utazott Bulgáriába. A küldöttség vezetője Nagy Sándor, a Földművelésügyi Minisztérium szövetkezetpolitikai főosztályának vezetője, tagjai: termelészövetkezeti elnökök, part- és állami funkcionáriusok.

A küldöttség a bolgár termelészövetkezeti mozgalom szervezeti felépítésével, eredményeivel ismerkedik meg. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1958 május 20 19 óra 20 perc

Az Opus Pacis békenagygyűlése Nyíregyházán

1958 május 20

Az Opus Pacis kedden békenagygyűlést tartott Nyíregyházán, amelyen mintegy 240 görögkatolikus és római katolikus lelkész vett részt. Dr. Rajkovic István, püspöki helynök megnyitója után dr. Uelényi István püspöki titkár a népek barátságáról beszélt. - Eljén szívünkben és papi munkánk révén hivatásunk szívében az őszinte megbecsülés minden nép iránt - mondotta. A népek barátságát ünneplő, s ezért egyben küzdő százmilliókkal együtt a népek testvérisége nevében mi is követeljük, hogy a népek, államok között felmerülő vitákat tárgyalások útján, békésen intézzék el. Eppen ezért lelősen üdvözljük a kormányfők eszetalálkozójának szovjet részről felvetett és szorgalmazott gondolatát, meg kell ragadni ezt az eszközt a világbéke érdekében.

Vattamány Imre hajdudorogi kanonok beszámolt a Szovjetunióbeli utjáról, majd a lelkészek több kérdést tettek fel, amelyre a kanonok válaszolt.

A gyűlés résztvevői végül határozatot fogadtak el, amelyben egységesen kiállnak a béke ügye mellett. /MTI/

A Hunnia Filmstudio

1958 május 20

közi, hogy esütörtökön, amikor a Sóbárvány című filmet a Várban forgatják, robbanások és lövöldözések hallatszanak majd. Az új magyar film 1944-ben is játszódik és a háborus jelentők lövöldözéssel járnak. /MTI/

A hozamok további növelését, az önköltség csökkentését és a termelészövetkezeti mozgalom hatékonyabb segítségét tüzték feladatul a kísérleti- és tanzásadások vezetőinek országos értekezletén

1958 május 20

A Kertészeti- és Szőlészeti Főiskolán kedden megnyílt a kísérleti és tanzásadások vezetőinek országos tanácskozása. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1958 május 20

11 óra 35 perc

/A hozamok1.folyt./

A háromnapos tanácskozást Tamássy István, a Földművelésügyi Minisztérium szakoktatói és kísérletügyi főigazgatójának vezetője nyitotta meg. Hangsúlyozta, hogy bár a kísérleti és tan gazdaságok elmúlt évi eredményei számottevő javulást mutatnak a megelőző évekhez képest, a jelenlegi állapotok nem kielégítőek. Legfőbb hiányosságuk az, hogy drágán termelnek.

A bevezető előadás után Erdei Mihály, a szakoktatói és kísérletügyi főigazgató helyettes vezetője tartott részletes beszámolót a gazdaságok elmúlt évi eredményeiről.

- Az elmúlt évet vizsgálva azt látjuk, - mondta többek között - hogy gazdaságainkban megteremtettük az eredményes gazdálkodás feltételeit, a rendet, a biztonságot és a fegyelmezett vezetést. A gazdaságok vezetése ma már általában jó, további személyi eszerekre nincs szükség. A tapasztalatok szerint azok a gazdaságok dolgoznak legjobban, ahol a vezetőség több éve változatlan, mint például a szentlőrinci, a hódmezővásárhelyi, a kiskunhalasi, a gyulaföldi és a fertői gazdaságokban.

Az egyes rosszul működő kísérleti gazdaságok bírálatánál elmondotta, hogy a gazdaságokat hosszú ideig terheltek a kutatás túlzott követelésekkel, s hogy a kutatás címén felmerült többletköltségek és az üzemi aránytalanságok voltak legfőbb okai az eredményromlásnak. Főgazdaságunknak olyan kutatómunkára, s olyan kísérleti eredményekre van szüksége, amely a termelékenységét javítja és elősegíti a gazdaságosabb termelést.

A főigazgatóság felügyelete alá 71 kísérleti- és tangazdaság tartozik. Ezek közül 55 gazdaság 52 millió forinttal javította eredményét a tervezetthez képest. Külön érdemes megemlíteni, hogy 15 gazdaság nemesek eredményjavulást ért el, hanem 9,5 millió forintnyi abszolút nyereséggel zárt.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1958 május 20

19 óra 35 perc

/A hozamok...2.folyt./

A kísérleti tangazdaságok többsége 1957-ben már úgy gazdálkodott, hogy a megyékben, járásokban példaként emlegetik. Általános tapasztalat, hogy a példamutatás mellett az oktatás és kísérleti intézmények gazdaságaikkal együtt egy-egy vidék mezőgazdasági kulturális központjává válnak. Ezt a célt szolgálják a bemutatók, tanfolyamok, szakelőadások. A gazdaságok ma már magasabbfokú mezőgazdasági kulturát mutathatnak be a környék mezőgazdasági lakosságának, elsősorban a termelészövetkezeteknek és egyéni parasztoknak. A szakmai segítség az elmúlt évben főleg a termelészövetkezetek felé irányult. A termelészövetkezetek megsegítésében és szervezésében még fontosabb szerepük lesz a jövőben a gazdaságoknak, a kutató és oktató intézeteknek. Ismertetniük kell a dolgozó parasztsággal a kísérletek legújabb eredményeit, hogy alkalmazhassák a gyakorlatban.

Az 1954 óta rendelkezésre álló adatok a gazdaságok állandó fejlődéséről tanuskodnak. A tangazdaságoknál például a buza átlagtermése 78 százalékkal, a kukoricáé 54 százalékkal, a cukorrépáé 25 százalékkal, s az egy tehénre eső tejhozam 32 százalékkal emelkedett 1954 óta. A kísérleti gazdaságoknál a buza termésátlaga 44 százalékkal, a kukoricáé 21 százalékkal, a tejhozam pedig csak 2 százalékkal emelkedett. A kísérleti és tangazdaságok összevont eredményei általában 20 százalékkal magasabbak az állami gazdaságokénál.

A kísérleti és tangazdaságok termelési eredményei ma már vetekszenek a fejlett kapitalista országok eredményeivel, de a versenyben csak akkor tudunk lépést tartani, ha a termelési eredmények további fokozása mellett nagymértékben csökkentjük a termelési költségeket. Főfeladatként jelölte meg az előadó, hogy a kísérleti és tangazdaságok erejük teljes leltárvételével segítsék a mezőgazdaság szocialista átszervezését.

Erdei Mihály főigazgatóhelyettes beszámolója után a kísérleti és tangazdaságok vezetői szeláltak fel, majd Halász József, a MEDOSZ titkára mondta el észrevételeit. Petőházi Gábor miniszterhelyettes, az állami gazdaságok igazgatója felszólalásában elmondotta, hogy gabonából az állami gazdaságok 47,8 százalékkal termeltek többet egységnyi területen, mint az egyénilag dolgozó parasztok, a kísérleti és tangazdaságok pedig 56 százalékkal, s a jelek szerint az idén még ennél is nagyobb lesz a különbség. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1958 május 20

19 óra 50 perc

/A hozanok...3.folyt.

A nagyüzemi gazdálkodási módszereknek ez a főlénye azonban egyúttal arra kötelezi az állami gazdaságokat, továbbá a kísérleti gazdaságokat, hogy állandó, szinte naponta ismétlődő segítséget nyújtsanak a termelészövetkezeti és egyéni parasztságnak a terméseredmények növelésében és az önköltségek leszorításában. Mostantól kezdve például minden új termelészövetkezetet egy közelében levő állami gazdaság patronál.

- Az eddigieknél több gondot kell fordítanunk arra, hogy az adott anyagi erőket helyesen használjuk fel, s megfelelő növények termelését szorgalmazzuk - mondotta többek között. - A hibridkukoricatermelés kiterjesztésével például minden nagyobb befektetés nélkül legalább 15 százalékkal növelhetjük a kukorica terméshezamát, ami a 2,400.000 holdnyi vetésterületet alapulvéve, roppant nagy értéket jelent. A tervek szerint 1961-re a kukorica-vetésterület 75 százaléka termeszünk hibridkukoricát. /MTI/

Emlékművet koszoruzott a Komszomol küldöttsége

1958 május 20

A hazánkban tartózkodó szovjet k ifjúsági küldöttség tagjai kedden délután A. N. Alekszjonovnak, a Komszomol Központi Bizottsága titkárnak vezetésével koszorut helyeztek el a szovjet hősök Szabadság téri emlékművén. A koszoruzásnál jelen voltak: Komcsin Zoltán, az MSZMP Politikai Bizottságának pttagja, a KISZ Központi Bizottságának első titkára, valamint a KISZ Központi Bizottságának titkárai és az Intéző Bizottság több tagja. Ott volt V. Sz. Bakov, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa is.

A Komszomol-küldöttség koszorut helyezett el a hősök terén, a hazánk szabadságáért és függetlenségéért elcsott hősök emlékművén is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1958 május 20

19 óra 50 perc

Sajtófogadás a koreai nagykövetségen

1958 május 20

Li Gyon Van, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa kedden délután sajtófogadást tartott, amelyen Korea politikai életének időszaki kérdéseiről tájékoztatta a bel- és a külföldi sajtó képviselőit.

A tanácsos többek között utalt a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányának februári nyilatkozatára, amely javasolja, hogy az összes idegen csapatnak Koreából történő kivonása után tartssanak szabad választást az ország egész területén és egyesítsék a két országrészt. A Kínai Népköztársaság már megkezdte a népi önkéntesek kivonását Észak-Koreából, ezzel megnyitotta a koreai kérdés megoldásának békés útját.

Az amerikai imperialisták és a csoldjukban álló dél-koreai birokormány azonban nem tette magáévá ezt a kezdeményezést. Legutóbb a május 2-án tartott dél-koreai nemzetgyűlési választások körülményei mutatták meg, hogy az amerikai hadsereg megszállása alatt féktelen terror és elnyomás uralkodik Dél-Koreában. Az ugynevezett választások a megfélemlítés és a hársítás jegyében folytak le. A Li Szin Man kormánnyal ellenzékben levő Feladé Párt tagjai közül sokakat letartóztattak.

Li Gyon Van végzetül hangoztatta, hogy Észak-Korea kormánya változatlanul a két országrész békés egyesítéséért száll szikra és követeli az idegen csapatok kivonását Dél-Koreából. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1958 május 20 20 óra 25 perc

Bányagépészeti konferencia kezdődött Sopronban

1958 május 20

Tíz éve lett kormányprogram Magyarországon a szénbányászat gépesítése. Milyen eredményeket értünk el a tíz év alatt, erről számolnak be a bányagépesítés szakemberei a soproni bányagépészeti konferencián. A kétnapos konferencia első napján résztvett Lévárdi Ferenc, a nehézipari miniszter első helyettese, lengyel és jugoszláv egyetemi tanárok, ott voltak magyar egyetemi tanárok, a szénbányászati trösztök igazgatói, főmérnökei. Várják az NDK és a Román Népköztársaság képviselőit is.

(első)

A konferenciát Boldizsár Tibor egyetemi tanár nyitotta meg, majd Sasvári Zoltán tanársegéd ismertette a Petőfi elnevezésű magyar fejtő- és rakodógépet, amelyet Boldizsár Tibor egyetemi tanár tervei alapján készítettek és próbáltak ki 1951-ben. A gép 12 órás teljesítménye 300 tonna, de nagy méretei miatt a magyar bányákban nem terjedt el. Eopen ezért készítették el a Petőfi II. terveit, amelyet a hidraulikus berendezés, a kis- és könnyen szerelhető alkatrészek jellemznek.

A továbbiakban Szeniczai Lajos egyetemi tanár, a műszaki tudományok doktora ismertette az Ajtai-féle F 4-es fejtő-rakodó gépét. Ez a géptípus - amely kicsi, mozgékony - a marófej alkalmazásával a fejtés és rakodás technikájának megoldásával uttörő a bányagépek történetében, nemcsak az országban, hanem a határokon túl is. A magyar bányákban ma már széles körben elterjedt.

A konferencia első napján megállapították a résztvevők, hogy tíz év alatt bányagépesítésünk sok berendezést alkotott, sok kezdeményezéssel, így a hidraulikus erőátvitel alkalmazásával, a marófej... géppel megelőzött nagy szénbányászati országokat.

A konferencia szerdán folytatja munkáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1958 május 20 10 óra 15 perc

Nőgyűlés, ipari kiállítás a vasi napokon

1958 május 20

A vasi napok keretében Szombathelyen kedden délután a Szombathelyi Pannipar szakszervezeti bizottságának ünnepségén ismertették a KST-mozgalomban elért eredményeket. Az üzemben 1954-ben ötven taggal alakult meg a Kölcshős Segítő Takarékpénztár és az idei május 1. tiszteletére valamennyi dolgozó tagja lett a KST-nek.

Este tartották meg Szombathelyen a megye népi és tüneménykarainak hangversenyt a városi muzeum nagytermében. Kőszegen a nőgyűlésen Pribék Istvánné, a Veszprém megyei nőtanács titkára németországi útjáról tartott élménybeszámolót. A gyűlés résztvevői tiltakozó táviratot küldtek a Demokratikus Nőszövetséghez: követelték a nukleáris fegyverek megszüntetését, a vitás kérdéseknek tárgyalások útján történő elintézését, s kifejezésre juttatták békeakarataikat. Este az öntevékeny művészeti csoportok adtak műsort a város lakosságának és a nagyszámu vendégnek.

Sárváron dr. Balázs János kandidátus, tudományos kutató tartott történelmi előadást Erdősi Sylvester János sárvári napjai ommel. Szentgotthárdon ipari kiállítás nyílt. /MTI/

20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1958 május 20

20 óra 10 perc

Megválasztották az I. kerület küldötteit a budapesti békekonferenciára

1958 május 20

Kedden a Kosciusko Tádé utcai általános iskola udvarán gyűltek össze az I. kerületi békegyűlések küldöttei, hogy megválasszák a kerület képviselőit a budapesti békekonferenciára. A Himnusz hangjai után Barcs Sándor, a kerületi népfront bizottság elnöke nyitotta meg a gyűlést. Kegyeletes szavakkal emlékezett meg Koszrov Ruzbeh iránt békeharcos haláláról. Koszrov Ruzbeh emlékének a gyűlés egy perces néma felállással adózott.

Bognár József, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem professzora tartott előadást. Bevezetőjében emlékeztetett arra, hogy mély, szimbólikus jelentősége van annak, hogy a béke és a barátság hónapja május 9-én, azon a napon kezdődött, amikor véget ért a II. világháború és megszűnt a béke. A továbbiakban hangoztatta, hogy a technika rohamos fejlődése közelebb hozta a távoli világrészeket és ma már nincs elszigetelt hely a világon, a legtávolabbi események is befolyásolják mindennapi életünket, formálják a nemzetközi politika menetét. A technikai eszközök tökéletesítése azonban nemcsak az emberiség jólétét, fejlődését mozdíthatja elő, hanem az egész civilizáció elpusztítását is eredményezheti. Ezért olyan nagy a jelentősége a békemozgalomnak, amely a népek testvériségének és barátságának gondolatára épül.

- Tőlünk és a világ sokszázmillió dolgozójától függ - folytatta - hogy elhárítsuk a népek feje fölől az új háború veszélyét és olyan új korszakot kezdjünk, amely az emberiség boldogabb életét jelenti. Eredményes békeharcunk, munkánk mindannyiunknak és utódainknak hasznára válik. A tapssal fogadott beszéd után uttörőküldöttség üdvözölte a békekonferencia résztvevőit.

Anda János, a kerületi pártbizottság első titkára felszólalásában arról beszélt, hogy kézzelfoghatóan bizonyítható: a Szovjetunió, a szocialista tábor az, amely békepolitikát folytat, míg az imperialisták továbbra is a háborús feszültség fenntartására és fokozására törekednek. Beresztóczy Miklós, címzetes prépost elmondotta: a pári küldöttség szovjetunióbeli útján lépten-nyomon tapasztalhatta, hogy a szovjet rendszer a dolgozó nép javát akarja.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1958 május 20

20 óra 40 perc

/Megválasztották...folyt/

Az Ermitage-ban, a Lenin Könyvtárban és más alkalmakkor meggyőződhetek arról a nagy öröklődésről és szeretetről, amely a szovjet népben él a kultúra iránt. Mindezek a tapasztalatok megszüntették azt a korábbi kétséget, hogy a békeharcba beleszólhat-e aktívan az egyes ember. Ha szeretjük és élvezni akarjuk mindazt, ami szép és okos, dolog, ha szeretjük és szebbé akarjuk tenni az életet, akkor életünket a béke szolgálatába kell állítanunk, mindennapi életünkben hirdetniük és főként meg kell valósítanunk a békét.

Erdős Józsefné, Kassiczki Ilona hangoztatta, hogy az asszonyok, az egyszerű édesanyúk mindent elkövetnek az atomháború megakadályozására. Sokan azt mondják, hogy egy csepp semmi, de azért a tenger cseppekből áll. A felszólalásokra Bognár József válaszolt, majd Barcs Sándor átnyújtotta a kerület kiváló békeharcosainak az Országos Békatanács arany- és ezüst jelvényeit, illetve okleveleit. Ezután megválasztották a kerületi békebizottságot és a kerület 19 küldöttét a budapesti konferenciára. Végül határozatot hoztak, amelyben tiltakoznak a nukleáris kísérletek ellen.

Az ünnepi találkozó színvonalas műsorral ért véget. /MTI/

Művészek béketalálkozója

1958 május 20

Kedden a különböző művészeti ágak képviselőinek béketalálkozóját Bánky Zsuzsa nyitotta meg, majd Rónai Mihály András író számolt be nyugateurópai tapasztalatairól. A békeharccal foglalkozva hangsúlyozta: a művészek akkor szolgálják legjobban a béke ügyét, ha alkotásaikkal gazdagítják a magyar és az egyetemes kultúrát.

A felszólalások után határozati javaslatot fogadtak el, amelyben állást foglalnak a nukleáris fegyverek használatára és a velük folytatott kísérletek ellen és kijelentik, hogy támogatják a Béke-Világtanácsnak az egyetemes békéért kifejtett fáradozásait. Ezután megválasztották a küldötteket a VII. kerületi béketalálkozóra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1958 május 20

21 óra 30 perc

Csehszlovák művészek nagysikerű hangversenye a Művészeti Szövetségek Házában

1958 május 20

A Csehszlovák Kultura rendezésében kedden este a Művészeti Szövetségek Házában nagysikerű hangversenyt adott Ladislav Jasek nemzetközi Flesch-díjas hegedűművész és Josef Hála zongoraművész. A hangverseny közönsége, sorában kulturális és társadalmi életünk számos képviselőjével - a műsorszámok után nagy tapsal ünnepelte a kiváló csehszlovák vendégművészeket. /MTI/

Jean

Maurice Dermann,

1958 május 20

a Nemzetközi Újságíró Szervezet elnöke, a Magyar Újságírók Országos Szövetségének vendége, kedden a MTOSZ székházban baráti eszmecsere folytatott a magyar külpolitikai újságírókkal az aktuális nemzetközi kérdésekről. /MTI/

Papi békegyűlés Miskolcon és Pécsen

1958 május 20

Az egri érseki egyházmegyehez tartozó római és görögkatolikus papok kedden békegyűlést tartottak Miskolcon. A csaknem háromszáz katolikus pap előtt dr. Prezanóczy Pál egri főkapitány helynök beszélt a Szovjetunióban tett látogatásáról. Elmondotta: mindenütt nagy szeretettel fogadták őket, s Litvániában közvetlenül is megismerték a Szovjetunióban élő katolikusok életét.

Dr. Mihelics Vid egyetemi tanár az atom felhasználásról tartott előadásában ismertette azokat a veszélyeket, amelyek elkerülhetetlenül a háborús célokra használatra kerülő atomenergia használatából származhatnak. Dr. Mihelics katolikus írókra, tudósokra hivatkozva bizonyította: az emberiség legjobbjai Nyugaton is elítélik a háborús terveket s követelik az atomkísérletek megszüntetését.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1958 május 20

21 óra 35 perc

/Papi békegyűlés...folyt/

Akatolikus papok békegyűlése állást foglalt a béke mellett, az atomfegyverek tiltásáért.

Pécsen az egyházmegye pappainak gyűlésén részt vettek a megyei és a városi tanács, valamint a Hazafias Népfőrdönt képviselői is.

A békegyűlést dr. Rogács Ferenc megyéspüspök nyitotta meg. Beszédében visszaemlékezett a három hónappal ezelőtt Pécsen első alkalommal megrendezett Opus Pacis ülésre, amelyen a pécsi egyházmegye papjai határozatban foglaltak állást a béke mellett. Hangsúlyozta, hogy ez a határozat ma is érvényes, most és a jövőben is egyre jobban törekednek annak megvalósítására.

A mai ülést - mondotta a megyéspüspök - új gondolatokkal kívánom szélesíteni: biztosítani azt a légkört, amelyben kiteljesülhet a nemzetközi béke. Ezt a légkört pedig a népek barátságát biztosíthatja. Ennek a légkörnek és hangulatnak a kimunkálását szolgálja majd az Országos Főtitkárság, valamint a Béke-Világ Tanács stockholmi ülése. Reméljük szeretnénk, hogy ezt a gondolatot koszorúzza meg majd a kormányfő nemzetközi eszesértékezte.

Rozsári Menyhért verpelőti eszperes-plébános, a Szovjetunióban járt egyházi delegáció egyik tagja, Szovjetunióbeli utjáról tartott nagy érdeklődéssel kísért élménybeszámolót. Elmondotta, hogy meggyőződött arról, hogy az a nép, amely anynyi szépet épített és alkot meg is, nem háborút, hanem csakis a békét óhajtja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1958 május 20

21 óra 40 perc

21.05

Hazaérkezett a Szovjetunióban járt pedagógus szak szervezeti küldöttség

1958 május 20

20.55

Háromhetes szovjetunióbeli tanulmányutjáról kedden visszaérkezett Budapestre a Pedagógusok Szakszervezetének küldöttsége. Péter Ernő, a Pedagógusok Szakszervezetének titkára, a delegáció vezetője nyilatkozott a Magyar Rávirati Iroda munkatársának:

- Utazásunk célja az volt, hogy tanulmányozzuk a Szovjetunióban a közoktatásügy problémáit, a szak szervezeti munkát. Felkerestünk óvodákat, iskolákat, egyetemeket. Moszkvában részt vettünk a Szovjetunió összszakszervezeti kongresszusán. Jártunk Tbiliszi-ben, Goriban, Szociban és Leningrádban is. A szak szervezeti munka legfőbb tapasztalataként azt vonhatjuk le, hogy a Szovjetunióban feltűnően kevés a függetlenített szak szervezeti funkcionárius, viszont annál több a társadalmi aktivista, akiket igen megbecsülnek. A pedagógusok magukénak vallják a szak szervezettel, javaslataikkal, bírálataikkal, tanácsaikkal segítik munkáját.

- Ami a közoktatásügy területét illeti, a szovjet iskolákban rendkívül előrehaladott a politechnikai oktatás. Ehhez korszerűen felszerelt - főként asztalos és lakatosműhelyek - nyújtanak segítséget.

Az iskolákban rendet, tisztaságot és fegyelmet tapasztaltunk. A tanulók tisztelettel vannak nevelőik, oktatóik iránt.

A Szovjetunió Pedagógiai Tudományos Akadémiájától megkaptuk az összes legújabb 1957-1958-ban megjelent pedagógiai könyvet, valamint az 1960-ig szóló programtervet. Tapasztalataink gyakorlati hasznosítására szak szervezetünk javaslatokat tesz majd a Művelődésügyi Minisztériumnak - fejezte be nyilatkozatát Péter Ernő./MTI/

21.10

36
21

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1958 május 20

21 óra 45 perc

A Szovjet-Magyar Baráti Társaság küldöttai Békés megyében

1958 május 20

Ködden Békés megyébe látogatott a Szovjet-Magyar Baráti Társaság három küldötte: ar. V.T. Lakarov professzor, a moszkvai Lomonosov Egyetem mezőgazdasági tanszékének vezetője, V.M. Mihajlov, a Szocialista Munka Hőse, a balti Országok közötti gyár követsége, és J.V. Petrunyicsev, a Szovjet-Magyar Baráti Társaság felkötés titkára.

A szovjet vendégeket Békéscsabán a megyei pártbizottság székházában ünnepélyesen fogadták. Klaukó Mátyásnak, az MSZMP Békés megyei bizottsága első titkárának üdvözlése után V.T. Lakarov professzor mondott beszédet és válaszolt a hozzá intézett kérdésekre.

V.M. Mihajlov a békéscsabai vasipari üzemekbe látogatott. V.T. Lakarov és J.V. Petrunyicsev délután a Mezőgazdasági Állami Gazdaságot kereste fel.

Este Békéscsabán a KIOSZ székházában a Békés megyei és a békéscsabai pártbizottság, a tanácsok, az MSZBT és a MTI által rendezett ismerkedési esten vettek részt, amelyen a város munkás, paraszt és értelmiségi dolgozóinak képviselőivel és azok családtagjaival találkoztak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1958 május 20

21 óra 50 perc

Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti május 20-án, kedden este 21 órakor:

Meleg idő

Az elmúlt 12 óra alatt Európa időjárási helyzetében lényeges változás nem történt. A Közép-Európa feletti anticiklon fokozatosan Kelet felé vonul. Ennek következtében a területeken csendes, derült és száraz az időjárás.

Hazánkban kedden a déli megyékben felhős, máshol derült volt az égbolt. A nappali felmelegedés fokozódott, a nappali hőmérséklet 24-27 fokra emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: északon kevés, délen több felhő, néhány helyen eső, szélvihar, mérsékelt keleti-délkeleti szél. Meleg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet éjjel: északon 8-11, délen 12-15, legnagyobb nappali hőmérséklet szerdán: 25-28 fok között. /MTI/

Vége

1/2



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1958 május 21

6 óra -- perc

Százharminc hektár erdőt telepítettek Budapest zöldövezetében

1958 május 21.

Három évvel ezelőtt készült el Budapest zöldövezetének tervezete. A tervnek megfelelően a Budapesti Állami Erdőgazdaság felmérte a zöldövezetbe tartozó 65 község területét, s meghatározta, hogy 2500 hektáron kíván erdőket és fasorokat telepíteni.

Az előző években már 770 hektárt fásítottak, s ez év tavaszán pedig 130 hektáron ültettek lomb- és fenyőcsemétéket. Budapest határában Rókahegyen, Péterhegyen, továbbá Megyer, Rákospalota, Rákoskeresztúr, Fostszentimre és Soroksár környékén, a zöldövezet községei közül pedig Mende, Dánszentmiklós, Péteri, Nyáregyháza, Ecsér és Alsónémedi határában telepítettek erdőket és fasorokat. /MTI/

Félév alatt hárommillió forinttal csökkentik felesleges raktárkészletét, félmillió forint importanyagot takarít meg a Telefongyár

1958 május 21

A Telefongyárban is hosszú időn át gyűlt a raktárakban a nyersanyag és a felesleges alkatrész. Az év elején megállapították, hogy körülbelül 3 1/2 - 4 millió forint értékű anyagot tárolnak feleslegesen. Ezután jelentős kamatot fizettek.

Az üzem most felszámolja az elfekvő raktárkészletét. Az első negyedévben 240.000 forint értékű alkatrészt selejtezték ki s 700.000 forint értékű alkatrészt és anyagot értékesítettek más vállalatoknál. A félév végéig további, körülbelül kétn millió forint értékű felesleges anyagot adnak át más vállalatoknak.

Felülvizsgálták import anyagrendeléseiket is. A hazai anyagok nagyobbértékű felhasználásával mintegy félmillió devizaforint értékű import vált feleslegessé. /MTI/